
Népszövetségi körök 
szükségesnek tartják a cseh­

szlovák alkotmány módosítását 
Európába hozták a pittsburghí szerződés eredeti okmányát

Párizx. május 10- I.acroix prágai 
francia kövei Genfbe érkezett és közöl­
te Bonnet francia külügyminiszterrel, 
hogy milyen fogadtatásban részesítet­
te a csehszlovák kormány a francia és 
az angol kormány prágai diplomáciai 
lépését.

A Jour értesülése szerint Prága a két 
nagyhatalom lépését nagy megértéssel 
és rokonszenvvel fogadta.

Az Oeuvre ezzel kapcsolatban úgy 
értesül, hogy

nrp.szönef.s'épi körökben a cseh­
szlovák alkotmány módosítását 

tartják szükségesnek.
A népszövetségi titkárság, valamint a 
hatalmak többsége, azt a nézetet vall­
ja, hogy Csehszlovákiát az olt élő nem­
zetek valamilyen szövetségévé kell át­
alakítani Hasztalan hangoztatják 
francia részről, hogy ebben az cselben 
a szudélanémelek német nyomás alatt 
hamarosan beolvadnának Németor­
szágba. Gcnfbcn nem hallgatnak erre

A belügyminiszter erélyesen 
megbélyegezte a felsőházban 

a szélsőséges jobboldali 
törekvéseket

„Nem ajánlom senkinek, hogy az ezeréves magyar állam alkotmányá" 
val és törvényeivel ujjat húzzon"

Budapest, május ld. A .felsőhöz 
ma kezdte meg a választójogi ja­
vaslat, tárgyalását. Elsőnek M atj- 
z i k Viktor előadó ismertette a ja­
vaslatot. A jövőben mondta —- 
ltom lehet kitérni a titkosság elől. 
Azonban óvatosan kell megoldani 
ezt a nagy problémát.

Szón tágh Jenő szólt először 
a javaslathoz. Nem akarja ugyan 
a. titkos választójogot, de elenged­
hetetlennek tartja, hogy az. eddigi 
nyiltszavaz.ásos rendszeri felvált­
sa valami más. Mert

ha ez az ország mégegyszer 
úgy választ, mint eddig, az a 
parlamentarizmus halála lesz.
— A zsidókérdésre vonatkozólag 

— folytatta Szoutágih Jenő le­
gyen szabad megjegyeznem, hogy 
ha egy külföldi olvasna a társa­
dalmi és gazdasági elet egyensú­
lyának hatályosabb biztosításáról 
szóló törvényjavaslat címét, min­

a francia okfejtésre.
Az lEpoque genfi tudósítója szerint 

Genfben aggodalommal tekintenek 
Csehszlovákia jövője elé.

Prága, május 10. Jellemzi a politikai 
feszültségei, amely napok óla izgalom­
ban tartja a csehszlovák kormánykörö­
ket. hogy az úgynevezett

pálinkái miniszteri bizottság sza­
kadatlanul tanácskozik:

a megbeszéléseken rendszerint jelen 
van Krofta külügyminiszter is, aki nem 
tagja ennek a bizottságnak. A folyto­
nos tanácskozások miatt a miniszterek 
nem tartják meg szokásos fogadónap­
jukat. Tegnap megérkezett dr Masluy 
berlini követ és a kormánylapok köz­
lése szerint körülijeiül egy hétig Prá­
gában marad, hogy résztvegyen a szu- 
détanémet kérdéssel összefüggő tárgya­
lásokban.

Berlin, május 10. Varsóból érkezett 
jelentés szerint a Báthory István len­
gyel gőzösön holnap Gdyniába érkezik 

denre gondol, csak zsidókérdésre 
nem. Ezután a földbirtokkérdéssel 
foglalkozott, továbbá a német ki­
sebbség körében folyó agitáeióval.

Kifogásolta, hogy színmagyar 
emberek azt mondják: .jöjjön 
be Hitler és csináljon rémiét.

Nagy veszedeljnct Iái abban, hogy 
képviselők olyasmit mondanak, 
hogy idegen országoknak megvan 
a maguk terve a Hortobágy hasz. 
nosítására. Végül, bár a miniszfe. 
elnök megelőző metódusait a há­
rom alkotmányjogi javaslat ke­
reszt iilvitelére kitűnőeknek ismeri 
el. kénytelen kijelenteni, hogy az. 
iránta megnyilvánult bizalom ma 
111 á r

több erélyt és több cselekede­
tet kivan.

----- Igen sok jelenség veszedelme­
sen hasonlít az 1918-at megelőző 
időkre, de ma már tudjuk, mi a 
forradalom, ma ezt minden eszköz­

egy amerikai szlovák bizottság, amely 
magával hozza a pittsburghí cseh­
szlovák szerződés eredeti okmá­

nyát.
Budapest, május 10. Ismeretes, hogy 

lord ltothermere a Daily Mail április 
30-i számúban nagy feltünéstkellő cik- 
kel írt a cseh kérdésről s az ottani ki­
sebbségek helyzetéről. E cikke megje­
lenése után a Magyar Revíziós 1-iga 
üdvözölte lord Rollicrmerét. aki a kö­
vetkező szövegű távirattal köszönte 
meg az üdvözlést:

llerczeg Ferenc Öméltósága, Buda­
pest. Hálásan köszönöm elismerő so­
rait.

Azt hiszem. hogy már a közeljövő­
ben ülni fog a csehszlovákiai ma­
gyarság szabadulásának órája, 

Magyarország összes barátainak segít­
ségével. A magyar igazság győzelme 
nem várathat sokáig magára. Megígé­
rem a legteljesebb támogatásom. Lord 
Rothermerc.

zel meg kell akadályozni.
Utána Vásáry József beszéli: 

A mai magyar nemzetnek nem le­
het fontosabb törvénye, mint ez, és 
ügyelni kell arra, hogy megnyug­
vást, békességet hozzon. A kor­
mányzó úr bölcs, fenkölt szavai is 
rámutattak e törvény fontosságá- 
ra.

Magyarországon csak ma­
gyar politikát és olyan kor­
mányzatot lehet folytatni, 
amely a parlamentarizmuson 

épül fel.
A javaslatot nem fogadja el, mert 
közmegtiyugvást nem hoz,. A fa­
lusi nép állott ellen az. 1918-as for­
radalomnak. amelyben igen ma­
gas pozíciójú • mberek ültek fel a 
lóra. Ezek később a tanácsköztár­
saságot siettek üdvözölni és ezek 
azok, akiknek ma senki sem eléggé 
jó magyar és keresztény.

Ez a. javaslat jogta*%üuuMd 

jár és akik a nemzet elégedetlen­
ségére építenek, igeit nagyjelentő­
ségű agitáeiós eszközt kapnak ben­
ne. Nem abban volt a hiba, hogy 
nyíltan szavaztunk, hanem az 
egész rendszerben. Mindig csodál­
kozva fogadtam azokat a nyilatko­
zatokat, ítogy Magyarországon ke­
resztény és nemzeti alapon állunk. 
Kérdem: van valaki ebben az or­
szágban, aki nem vallja magyar­
nak magát?

— Ami pedig a kereszténységet 
illeti: én keresztény ember va­
gyok. de egyformán tisztelem azo­
kat. akiknek más vér is folyik, 
ereiben. Nem tudom, miért mond­
ják rám. hogy nem vagyok jó ke. 
resztény ?

A leghangosabb kereszténye­
ket azoknak a soraiban látom, 
akiket ha megvakarunk, ki­
buggyan belőlük egy kis zsidó 

vér.
Én ugyan ezt sem tartom megszé­
gyenítőnek, de mindenesetre meg 
kell említenem.

- Senki sem láthatja, hol lesz 
megállás az üldöztetésben, gyűlöl­
ködésben. Debrecenben az egyik 
Turul-gyűlésen legutóbb már nem­
csak a zsidókról. volt szó, hanem 
arról beszéltek a szónokok, hogy 
keressük ki a. svábokat is. A ma­
gyar nép magától sohasem felfor­
gató, !ha igazságosan intézik az 
ügyeit.

— Uj magyar életet kell kezde­
ni, amely egészséges gazdaságpoli­
tikán épül fel. Ebben az országban 
igyekezni kell arra, hogy minden 
dolgozó es dolgozni akaró ember 
tisztességesen megélhessen s senki 
se dőzsölhessen addig, amíg nyo­
morgók vannak. A valóság az, 
hogy .a nemzet többsége türelmet­
lenül várja: mikor csap le a kor­
mány erélyes kézzel azokra, akik 
feliforgatást akarnak előidézni.

I’app József: A választási de- 
magógiát kell lehetetlenné tenni. 
A kormány kövessen el mindent, 
hogy a most folyó izgatások meg­
szűnjenek. Tettekre van szükség.

1 látta Széli József belügymi­
niszterszólalt fel. Az előtte szólók 
aggályaira válaszolva kijelenti, 
hogy

külföldi államokban történt 
események mákonyos hatás­
sal voltak a magyar társada­
lomnak egv kis részére, mely 
a jobboldali politika álruhájá­
ban haza fiat lan, önző és de- 
magóo törekvéseivel lealacso­
nyítja és sárba rá útja a jobbol­

dali politikát,
— Biztosíthatom a felsőházat —■ 

mondotta emelt hangon Széli Jó- 
zsel belügyminiszter — hogy mind 
a kormány, mind én. a közrendért 
felelős belügyminiszter el vagyunk 
határozva arra, hogy minden, az 
ország alkotmánya és közrendje 
ellen irányuló kísérletet a legere- 
lyex'bben megakadályozunk 'és 
megtorlunk. Felelősségem tudatá­
ban kijelentem azt is. hogy erre 
nemcsak szilárd elhatározásom és 
kemény akaratom van meg, ha-
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nem megvan ezekre a lehetőségek- 
.e es eshetőségekre elegendő mér­
tékű es erejű felkészültségem is.

— Néni ajánlom senkinek, 
hogy az ezeréi es magy ar ál­
lam alkotmányával és törvé­

nyeivel ujjat húzzon.
\ belügyminiszter beszédét ha 

■a.iints tapssal fogadták a felsóház, 
tagjai.)

tilt i e z, y Elemér beszélt. dísszé 
■tartásra lenne szükség. itt pedig 
■sak gyengeséget es igazságtalan- 

ságot Iát. Míg Magyarországon 
eg.v forradalmi hadseregnek tobo­
roznak. napról-napra katonákat,

míg az ország első vármegyé­
jének alispánja nyíltan ünnep­
li a forradalmi eszközökkel 
dolgozó endwrí. addig nem is 
lesz bizalma a kormány iránt. 

Nem fogadja el a. javaslatot. 
i.Nagy taps.)

s Z e b e r é n y i Lajos el fogadja 
a .javaslatot, bar nem minden in 
tezkedésével • rf egyet. A földre- 
lormról pedig csak annyit: magá­
iéi fog bekövetkezni.

A/, ülés háromnegyed kettőkor 
ért véget.

Hűvösebb idő
.Jóslás: fílénkebb északi szél, váltó- 

"" felhőzet, több helye n még eső. f 
hőmérséklet nyugaton már nem csök­
ken tovább, Leleten kissé süllyed.

A hatodik kereskedőnap
fíudapcst, május 10. Kedden délután 

tm-lotta Bornemisza Géza kereskedelmi 
1 n .> i,. keresikedőnapot, ami 

lyen a kereskedői érdekképviseletek 
kiküldői lej a kereskedelem időszerű 
kérdéseit v italiák meg A tanácskozá­
son szóbakeríiltek a kereseti ndóalapl 
panaszok, az idegenforgalmi kérdések 
a kereskedelem vasárnapi mnnkaszíi- 
Iietr, az üzleti cégtáblák ügye, az or­
szágos vasárok és heti vásárok tartá­
sának szabályozása.

Budapest, május J0. A kereskedelmi 
minisztériumban tartott kereskedőna- 
pou Balogh Gyula kormány-főtanácsos, 
■« debreceni Baross Szövetség osztály­
elnöke indítványt telt a közszállítások 
szabályozása tárgyában. Ebben kéri, 
hogy a kőziilctek anyagbeszerzési osz­
tályainak élén és a közszállítások ki- 
uiásával foglalkozó bizottságokban 
csak keresztény közhivatalnokok fog 
laihassanak helyet. A közszállítások 
odaítélésé terén érvényesüljön a 80 
*2(t arányszám. A vidéki, főleg a fiszán 
túli iparosság az eddiginél nagyobb 
mértékben részesüljön .közszállítások- 
han.

Nagy bányaszerencsét­
lenség Angliában

l-ondoti, május 10. a Markban) tár­
aiban még mindig lázasan dolgoznak 
. ni-iilocsapalok a szerencsétlenül járt 
humuszok kiszabadításán. A bánva be- 
i-iralámd nagy tömeg gyűlt össze és 
'•szültem várja a -szerencsétlenségről
■ I-Zínre érk'-zö híreket. Időközben kö- 
■illlek, hogy 00 bányász eleiét vesztei- 
*'• Valószínűnek tartják, hogy a sze- 
'•ncséthrnséget az 1000 m mélységben

■ írlent szenporrobbanás okozta. A rob- 
'■mas ereje sok bányász testéről a szó 
/mos értelmében lelépte a ruhát. A 
zereiicsellcnség pillanatában az akná­
ul hatalmas lángnyelvek csaptak fel.

'■""dón, május 10. Crookshank bá- 
vmigyi miniszter kedden délután kő- 
>ltc. hogy a bányában törtónt szeren- 

• étlenségnek i legutóbbi jelentések
ríni 72 halálos áldozata van. \ síi 

osan sí l.< siillek -zárna 47-re enielke- 
:lt. A külvilágtól elzárt mintegy 45 
inyász sorsa még ismeretlen, \ttő! 
rtanak. hogy a beoniló tárna nacv-
.ükét maga alá temette.

f
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Sántha Károly Püspöki palota.

Nagy érdeklődés kiséri 
a OTE május ?5-i jubileumi ünnepségeit

Impozáns méretűnek ígérkezik a 
DIE jubileumi ünnepsége. Délelőtt 10 
órakor lesz a városháza közgyűlési ter­
mében a díszközgyűlés, melynek ün­
nepi szónoka dr Józsei ‘I erenc kir. hér- 
eeg. A 1, .herceget dr Kölesei Sándor 
polgármester, a DTE tb. elnöke üd­
vözli. Délután háromnegyed 4 órai 
kezdettel tartják a városi Stadionban 

i nagyszabású sportünnepélyt, melyen 
a közös szabadgyakorlatok, a leányis­
kolák különféle táncai és egviittes bu­
zogány gyakorlata, birkózó, ökölvívó 
bemutatók és súlyemelő verseny, a vá­
logatót! tornászoknak a prágai világ­
bajnokságra előírt gyakorlatai, a leg-
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Jávor Pál

Hosszú évek óta fart az ellen­
ségeskedés dt. Görgey Márton 
nyugalmazott vármegyei tiszti fő­
orvos és dr. B n 1 ű z s Endre lm.j- 
dúszoboszlói tiszti főorvos között. 
Evek óta kölcsönös fegyelmi felje­
lentéseket. tettek egymás ellen, 
míg legutóbb

dr. Balázs Endre kártérítési 
port indított dr. Görgey Már­

ton ellen.
Azt állította a volt vármegyei tisz­
ti főorvosról, hogy hajszát indított 
ellene. Görgey emiatt rágalmazás 
címén feljelentette dr Balázs End­
rét. aki kedden került ebben az 
iigybet. a biintetőiörvéayszék To- 
kay-tanáesa elé.

Balázs Endre védője, dr Grósz '

Halifotx bejelentette, hogy 
Anglia és Olaszország lojális 

módon szabályozta életbevágó 
érdekolt

Ikenf, május 10. A népszövetségi ta­
nács első nyilvános ülését ina délelőtt 
II órakor nyitotta meg Mnntcrs el­
nök, Lettország megbizotlja.

\z ülés megnyílása után Mujiters 
elnök bejelentette, hogy lord Balifax, 
Anglia külügyminisztere kíván nyilat­
kozni.

Lord Halifax kijelentette, hogy 
angol kormánynak már 
szándékában volt, hogy 
ség előtt ismerteti az 
egyezményt, mihelyt az létrejön. A fe- 
-/iilts, r' Anglia , - ()]aszorsz/ig' közölt 
nagy volt.

1 két állam életbevágó érdekeit 
óhajtották szabályozni lojális mó­

don. 1 : meg is törteid.
Az angol kormánynak az .i meggyőző­

désé, hogy ezzel az egyezménnyel az 
európai bekéhez nagymértékben hozzá­
járult. Az angol kormány egyszer­
smind őrömmel üdvözli a Franciaor­
szág és Olaszország közli közeledést.

lionnit francia külügyminiszter 
hangsúlyozta, hogy igen nagyra érté­
keli az angol—olasz egyezményt.

Ila majd létrejön a francia—olasz 
egyezmény is, az is jó szolgálatot

az 
eredetileg 

a Népszövet- 
angol olasz

régibb 1)11 tagok ki>zé tartozó es egv- 
ben. legöregebb magyar tornász, dr 
l.irga .leim y allástanár tornagvukor- 
lalai. i katonaság különféle lovasinu- 
hilvaiivai es az egyesület marathóhi 
I utójának, (.zeglédi Istvánnak a tria­
noni határról történő futása, atlétikai 
futóversenyek, tréfás kölélhúzo ver 
sem kerülnek bemutatásra.

\z olcsó árban megállapított jegyek 
elővételben Böhm és Gviirkv papír- 
kereskedesekbeti (Kossuth u.) kapha­
tók. Páholy igénylés a rendezőségnél: 
•Magú-- György lér <). Telefon: 30—-70

a ( soknnai-Szinházban !

más ellen
G y n 11 a , v a 1 ódj s á g 1 >j n y [ f á s á n a k 
elrendelését kérte, amit azonban 
Görgey Márton képviselője, dr. 
Galoígib Gerő ellenzett. A bíró­
ság végül is elutasította a valódi­
ság bizonyítása, iránti indítványt, 
megállapítva, hogy ebben az. ügy­
ben nincs szükség it valódiság 
részletes bizonyttására

k következ­
el r. Grósz 

Ezután a párbeszédek 
lek. amelyek során t... 
Gyula kérte dr. Balázs Endre fel­
menteset. \ bíróság rövid tanács­
kozás után ..........
amelyben

Balázs Emire tiszti főorvost 
felmentette 

rágalmazás vádja alól. 
Az ügyész fellebbezett.

kihirdette .ítéletét.

a

fog lenni a beke ügyének.
* "innen román kíilügy miniszter rá 

mutatott arra, hogy Románia két nem­
zetközi szervezetbe is tartozik, 
pedig a kisanlantba és a balkáni 
poriba. Mindkét nemzetközi 
már üdvözölte Anglia 
kormányait a

móg- 
cso- 

szervezet 
cn Olaszország 

nagyjelenl (íségű egyez- 
meny megkötése alkalmából és örömét
hfiezlc ki afelett, hogy ezt az üdvöz­
letei ez alkalommal is megismétel­
heti.

"" Langenhotie, Belgium képvise­
lője, köszönetét mond lord Balifax au 
goi külügyminiszternek, hogy az angol 

olasz egyezményt ismertette a Néj* 
■zóM lscg tanácsa elolt és luinaw a re­
ménynek adott kifejezési, hogy

' "Z egyezmény a béke megalapo­
zását fogja szolgálni.

komarniuki lengyel megbízóit hang­
súlyozta, hogy az angol olasz egyez­
mény is igazolja, hogy a nemzetközi 
viszonyok szabályozása terén jól be 
valóak a kétoldalú szerződések.

Litvonoi’, Szovjetoroszország kül­
ügyi népbiztosa kijelentene. hogy 
Szóv ji (Oroszország elvileg minden bé- 
keművet örömmel, üdvözöl igv az an- I I

a

goi - olasz egyezményt i. 1/ 
egy ezmény azonban az egyetemes 
kenek csak részleges megoldása 

Gén/, május 10. á népszövetségi 
nái"- az angol nyilatkozat feletti , 
befejezése után áttért a"‘ 
1' o I h b á s á n a k tárgyalás á r a.

" 'dlington l\oo, kinn képviselője 
kéri, a tanácsot, hozzon hatékony 
intézkedéseket a japán támadás el­

lensúlyozására.
Kormányom nevében kérem 

m-pszöi etség tanácsát folytatta 
hogy alkalmazza a népszövetségi alap­
okmány rendelkezéseit és a közgvúlé-. 
valamint a tanács határozatainak meg­
felelően egészítse ki azokat olyan in­
tézkedésekkel, amelyek alkalmasok 
arra, hogy rövid időn belül véget ves­
senek a japán támadás minden bor­
zalmának es kegyetlenségének és meg­
védjék a népszövetség alapelvcit, ame­
lyek nélkülözhetetlenek a tarlós vilá'< 
béke helyreállítása szempontjából.

Miután a tanács egv tagja sem kí­
vánt felszólalni, a kínai kormány fel­
hívásának vitáját a későbbi ülésre ha­
lasztották el, majd az elnök az ülés! 
bezárta.

London, május 10. \r etióp követ­
ség este hivatalosan közölte, hogy 

a volt négus b. ’ii) órakor elutazott 
(ícnfbe.

i'Cnf. május 10. \ népszövetségi ta­
nács délutáni zárt ülése elhatározta, 
hogy holnap délelőtt meghallgatja 
Svájc képviselőjének elöl erjesztését a 
teljes semlegesség elismerésére vonal 
kozó kérdésről. Szerdán délután 

megkezdik a spanyol köztársasági 
kormány panaszéinak tárgyalását, 

csütörtökön pedig a zetiop kérdés ke 
rül sorra.

az
bé-

In- 
vita 

1 kínai kormány

Az uccagyerekek 
nyarahatása

Érdekes kérelemmel fordult a 
KII'. a városhoz. Hozzájárulást 
kert ugyanis ahhoz a. tervhez, 
ojo ,y szerint, az uec.n gyerekeket a 
M E nyaranta vagy napközi otfho- 
nokban. vagy tanyán helyezi el 
nyaralásra, mégpedig -a fiúkat a. 
llalapon. a lányokat n pedig az 
Izbescn. Ebben a kérdésben még 
nem történt döntés, de egyelőro 
uy.v laDzik, hogy a gyermekeket 
napközi otthonokbau helyezik el 
egeszeu az őszi iuségakció megkez- 
< esmg. _ A polgármester meghízta 
ot kupmszky Sándor tb. tanács 
nokot. hogy ebben az ügyben folv- 
dssott tárgyalásokat Nagy fsfván 

lelkésszel, a EIE vezetőjével.

Tií P i ! V1M ' 11 AzA1 ■RKEZETrBERLINBE. Hitler külön vonata 
Mtn Sóétól kezdv<‘ fáklyásod sor 
H'Ia kozott haladt. A nemzeti s/o 
ctaiista gepkoesizó testület tagjai 
nak sorfala mögött sűrű sorokban 
‘ iU Berlin lakossága, hogy első 
pék üdvözölhesse a hazatérő Hit- 
ért. A kiilönvonat 22.45 órakor 
:"t-ott, be a pályaudvarra. Hitler 
üdvözlésére a pályaudvaron meg 
jelent, az allam. a párt, és véderő 
ejtesz vezetőtestülete, ólén Göring
tábornaggyal.
«»<»■111111.111,........................ .. ................ »««♦<,

^APUNKAT PÁRTOLJA Ti A A
FÜG°ETLÉN VJ- 

vV ..HIRDETŐ gégék. 
mi. eszköz l i vásárlás a ír

"I Víqj színház
xv hi#t(ikvletesebb francia
világ film:

A szerelem gyöngyei
Főszer. SA.CHA GÜITRY.

Jön! wHURRICANE*. Jöu!
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A hárommillió nincstelen 
mezőgazdasági munkás sorsán, 
az iparosokon és kereskedőkön 

kellene először segíteni
— hangoztatták a zsidójavaslat vitájában

Budapest, május 10. A Ház ülé­
sét tíz órakor nyitotta meg tSztra- 
nyavszky Sándor elnök.

A zsidójavaslat vitájában első­
nek Karolyi Viktor gróf szólalt 
fel, aki állította, hogy a zsidóság 
numerus clausust alkalmazott a 
magyarsággal szemben.

Csiliér y András kijelentette, 
hogy a zsidóság sosem akart asz 
szimilálódni és sokallta a 20 száza­
lékos a r á n y s z á m o t.

Csilléry beszéde alatt saját 
pártja, a keresztény párt tün­

tetőleg távol tartózkodott.
M i 1 o t a y István szerint a zsi­

dóság nagy hatalmát éppen a ja 
vaslat vitája, mutatja.

Apponyi György gróf tar­
tott ezután nagy beszédet. Akik 
ma -a zsidókérdést tolják előtérbe 
— mondotta... . azok ezt csak azért
teszik, hogy mentesüljenek egy­
előre attól a kötelezettségtől, hogy 

a bajok gyökeréig 
nyúljanak s a komoly orvoslásnak 
sokkal nehezebb, de egyben szük­
ségesebb módjait válasszák. Nem a 
zsidóság a rá nyszáma veszélyezteti 
a társadalmi és gazdasági egyen­
súlyt, Ihanem az a tény, hogy

agrárlakosságunknak közel 3 
milliós tömege ma is az em­
beri létminimumon mélyen 
alul álló életszínvonalon ten­

gődik,
hogy egyre növekszik a mezőgaz­
dasági munkanélküliség, hogy

a kereskedelem útjába egyre 
több akadályt gördítenek 

az egykéznek nevezett irányított 
gazdálkodással, az ipari munkás­
ság helyzetét pedig azzal rontja a 
kormány, hogy a munkaadók biz­
tonságérzetét és vállalkozókedvét 
egyáltalán nem biztosító javasla 
tokkal jön a Ház elé. A kapitaliz 
mtis válságban van, de. a kor 
mánynak nincsen bátorsága a sors 
d önt ö k é r< I ése k hez hoz zá 11 y ülni. 
Kitenyésztett a kormány egy sze­
rencsétlen közhangulatot s most 
ezzel a javaslattal meghátrál egy 
szélsőséges gyülőikíidö szenvedély 
elől. A javaslat elméletben és gya­
korlatban megszünteti az, állam­
polgári jogegyenlőséget, mert az 
igazságügyminiszter, mint jogasz. 
nagyon jól tudhatja, mi különbség 
van különleges jogszabályok és a 
jogegyenlőség elvének áthágása 
között. A zsidó valláséi magyarok 
az elszakított, területeken is bát­
ran és hősiesen viselkedtek s az 
.191!) -es megkülönböztetés képtelen 
valami, mert eszerint Kun Béla 
jobb magyar, mint az. a zsidó, aki 
meggyőződésből csak az utóbbi 
években keresztel kodéit ki.

Hungária filmszínház

PROLONGÁLTUK.
igy ma utoljára a. ragyogóan 
szellemes vígjáték:

Kékszakáli 
8-ik felesége 

Előadások: 5, 7, 9-kor! Híradó!

A javaslat az újságírókkal 
szemben a legigazságtalanabb, 
mert megszünteti a szerzett 

jogok tiszteletét 
és rövidebb időt szab számukra, 
mint a többi megrendszabályozott 
életpályákra. Pedig az újságírók a 
revízió szolgálatában múlhatatlan 
érdemeket szereztek, sőt. már a 
proletárdiktatúra alatt az újságíró 
szakszervezetekben nyíltan 'folyt a 
szervezkedés az ellen forradalo­
mért.

Veszedelmes precedens a fajiság 
fogalmát bevezetni a törvénytárba 
s ha a. kormány ezt a felhatalma­
zást megkapja, az egész parlamen­
ti éled, illuzórikus lesz. Darányi 
Kálmán teljhatalmat követel a 
maga, számára, pedig egész kor­
mányzását a. legteljesebb tehetet­
lenség jellemzi. A javaslattal 
szemben a legmesszebbmenő bizal­
matlansággal viseltetik és nem fo­
gadja el.

D r o b n y Lajos elfogadja a. ja­
vaslatot a zsidóság érdekében is, 
mert az alkalmas arra, hogy a tár­
sadalmi ellentéteket, kiegyenlítse. 
A javaslat nem jelenti a gazdasági 
halait a zsidóságnak, nem jelent 
még büntetést sem. hanem olyan 
törvényalkotást, amely egyenesen 
kötelessége a törvényhozásnak. 
Nincs olyan törvény, amellyel 
minden igényt ki lehetne elégíte­
ni. A mai időkben a kormánynak 
szüksége van olyan felhatalmazás­

Két fiatal vándort fogott el 
a debreceni rendőrség

Kedden délután kel gyanús fiatal­
korút szólított igazolásra a rendőr. A 
fiatalok 12 és 16 éves fiú — zavarba 
jöttek és elmondták, hogy csehszlovák 
területről, Királyházáról szöktek meg, 
meri mostohaanyjuk rosszul bánt ve­

Terméskatasztrófa fenyegeti 
Európát a rossz időjárás miatt

London, május 10. Mérhetetlen 
károkat okozott az .angol mezőgaz­
daságnak a hónapok óta tartó) szá­
razság. Az éjjeli fagy Anglia 
egyes vidékein a gyümölcstermést 
is tönkretette. Manchesterben és 
Boltonban a hatóságok felszólítot­
ták a lakosságot, hogy

a szárazság miatt takarékos­
kodjék a vízzel.

A Daily’ Telegraph a karokat 10'-• 
millió) font sterlingre becsüli.

A Daily Express az európai (er- 
mésviszonvokkal foglalkozva meg­
állapítja, hogy a hónapok óta tar­
tó szárazság és a korai fagyok

egész Európát terméskatasztró­
fával fenyegetik.

A lap szerint Mussolini hatalomra 
jutása óta Olaszország legrosz- 
szabb termése várható az idén. — 
Olasz; rszá-;nnk az évi szükséglete 
mintegy ti millió tonna búza és en­
nek idén mintegy harmadrészét 
kénytelen lesz behozni. Ez Olasz 
országnak 15 millió fontjabia (380 
millió pengő) fog kerülni, amit a 
nyersanyag vásárlásra fenntartott 
összegből kell elvonni. 

ra, amely jogot ad a pillanatnyi­
lag szükséges rendelkezések meg­
tételére anélkül, hogy a parlament 
nehézkes működését igénybe ven­
né. Meggyőződése, hogy

ezt a javaslatot egyrészt a föld 
tulajdon helyesebb megoszlá­
sát célzó reformnak, másrészt 
a túlzott jövedelmek, vagyis a 
vagyon és a jövedelem igazsá­
gosabb megosztására irányuló 
intézkedéseknek kell követnie.
Esztergályos János nem 

fogadja el a javaslatot, amely nem 
segít a nyomorúságon, sem a kö­
zéposztályon, mert. csak, a legki­
sebb állásokból mozdítja el a zsi­
dókat. A társadalmi rend egyen­
súlyát nem a zsidók veszélyeztetik, 
hanem

az állandó munkanélküliség és 
a kartell.

Elsősorban ezen kellene segíteni. 
Fel kell szabadítani szellemileg a 
magyar parasztságot. A kormány 
azért engedi erősödni az antisze­
mitizmust. hogy elterelje a figyel­
met a földkérdésről.

H a á n Arthur bízik abban, 
hogy Darányi mérnöki pontosság­
gal meg is valósítja céljait. A zsi­
dóság egyrésze a. falu termelvé- 
nyeinek fogyasztói és termelői 
ára közti különbségből cl. A ja­
vaslatot elfogadja.

Az ülés háromnegyed fi órakor 
* ért véget.

lük. Gyalog vágtak neki az országúi­
nak es Budapestre akartak menni, de 
Debrecenben útjukat vágták és diplo­
máciai úton döntenek további sorsuk 
felől.

Velence tartományban, amely 
Olaszország leggazdagabb bú­
zatermő vidéke, a viharok, a 
fagy és a szárazság teljesen 

tönkretette a búzatermést, 
úgy hogy a földeket kukoricával 
ültették be.

Franciaországban a kora már­
ciusi meleg időjárást, fagyok kö­
vettek. úgy hogy ott is nagymeny- 
nyiségü búzabehozatalra lesz szük­
ség. A Daily Express a francia im- 
portszii ksegletet < millió fontra 
(ISI) millió pengő) becsüli. Meg­
jegyzi a lap, hogy

a francia termés valósággal 
katasztrofális mértékben csök­

ken évek óta.
Eddig Franciaország importszük­
ségletét az Egyesült Államokból s 
Argentínából szerezte be, idén 
azonban Közé]) Európából és a 
Balkanról iog vásárolni, Ezenkí­
vül Franciaország G.200.000 font 
(155 millió pengő) kárt szenvedett, 
mikor az áprilisi fagyok délvidéki 
szőlőtermésé' tönkre te tték.

Mevállapítja a Daily Expie-s, 
hogy ‘

Hófehér 
fogakat 
biztosít.

Oroszországban a kedvezőtlen 
időjárás egyharmadával csök­
kentette az idei termés meny, 
nyiségét a tavalyival szem­

ben.
Németország, ahol az időjárás 
idén talán a legkedvezőbb volt, 
nem fog kevesebbet termelni, mint 
tavaly, mégis mintegy 2 millió 
tonna búza és kukorica behozata­
lára szorul.

Drágult a kenyér
Május 12-én lep életbe a sütőipari 

szakosztály új árszabása, mely szerint 
a leginkább fogyasztott kel kenyérfaj­
ta;: a teher kenyér és a barna kenyér 
2—2 fillérrel megdrágult.

Preszly Elemér pest­
megyei főispán búcsúja

Budapest, május 10. Preszly Elemér 
lemondott pestmegyei főispánságáról. 
A közgyűlés valamennyi tagja állva 
'hallgatta végig búcsúszavait. Ezeket 
mondta: »Elfáradtam. Mindenkor ha­
zámat, megyémet s megyém népét szol­
gáltam. Kérem, tartsanak meg jó em­
lékezetükben.Diána vitéz Endre 
László alispán mondott búcsúi a me­
gye nevében.

Laurana-
Splcndorc
Penzió
Lovrana elit pensiója, tengerparti 

fekvéssel, sajtit strandfürdővel. — 

Minden kényeiéül, kitűnő magyar 

konyha. Túl.: Havas László. — 

Felvilágosítás esetleg pengőbefize­

tés a szerkesztőségben.

Anyakönyvi hírek
Születések: Lóth István MÁV aszta­

los, leány Ibolya, tágult Gyula gé­
pészkovács, leány Ilona, Smigróezks 
Bál fm., leány Gizella, Bakó András 
csendőr alezredes, leány Ilona, Gal- 
gócz.i l.lek kocsis, leány Margit.

Ilázassáy: l ogarasi Gyula magánhi­
vatalnok Dézsi .Jolán.

Halálozások: Farkas Sándor fm.. ref. 
00 éves. Ilajduhadház Bírna Lajos 
r. kai. 13 éves. Olajütő 78. Béri Teré­
zia ref. szegényházi ápolt 80 éves. Kis- 
hegyesi út 10. lóth Gábor gépmunkás 
lel. 00 éves. Hunyadi u. 15. Ileiczegli 
László ref. 2 hónapos Hébezér u. 13 
Vadász Imre városi alkalmazott i kát. 
79 éses Hajnal u. 2.
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nem megvan ezekre «i lobot őségok- 
re es eshetőségekre elegendő mér­
tékű és erejű felkészültségem is.

— Nem ajánlom senkinek, 
bogi az ezeréves magyar ál­
lam alkotmányával és törvé­

nyeivel ujjat húzzon.
A belügyminiszter beszédét ha 

litmias tapssal fogadták a felsőház 
tagjai.)

G h i czy Elemér beszélt. Össze 
Tartásra lenne szükség, itt pedig 
•sak gyengeséget es igazságtalan­

ságot lát. Míg Magyarországon 
egy forradalmi hads 
••óznak impról-napra

míg az ország első 
jenek alispánja nyíltan ünnep­
li a forradalmi eszközökkel 
dolgozó embert, addig nem js 
lesz bizalma a kormány iránt. 

Xem fogadja el a javaslatot. 
• Nagy taps.)

Szélié renyi Lajos elfogadja 
;> javaslatot, bár nem minden in-

' - lésével ért égj et. A é. . 
Jormról pisiig csak annyit: magá­
tól fog bekövetkezni.

Az illés háromnegyed kettőkor 
éri véget.

'regnek tűbo- 
katonákaf,

v ánnegy é-

Hűvösebb idő
Jóslás: Elénkebb északi szél, váltó- 
felhőzet, több helye n még eső. A 

hőmérséklet nyugaton már nem esői­
ken tovább, keleten kissé süllyed.

A hatodik kereskedőnap
Budapest, május 10. Kedden délután 

tartotta Bornemisza Géza kereskedelmi 
miniszter a 6. kereskedőnapot, ame­
lyen ,i kereskedői érdekképviseletek 
kiküldöttei a kereskedelem időszerű 
kérdéseit vitatták meg. A tanácskozá­
son szóbakeríiltek a kereseti adóalap! 
panaszok, az idegenforgalmi kérdések. 
:r kereskedelem vasárnapi iminkaszii- 
uete, az üzleti cégtáblák ügye, az or­
szágos vásárok és heti vásárok tartá­
sának szabályozása.

Budapest, május 10. A kereskedelmi 
minisztériumban tartott kereskedőna- 
!>on Balogh Gyula kormányfőtanácsos, 
■'* debreceni Baross Szövetség osztály­
elnöke indítványt tett a közszállílások 
-zabályozása tárgyában. Ebben kéri 
Jmgy a köziilelek anyagbeszerzési osz­
tályainak élén és a közszállílások ki- 
utasával foglalkozó bizottságokban 
csak keresztény közhivatalnokok fog 
lalhassanak helyet, a közszállítások 
odaítélése terén érvényesüljön a 80 - 
■20 arányszám. A vidéki, főleg a tiszán­
túli iparosság az eddiginél nagyobb 
mértekben részesüljön közszállítások­
ban

Nagy banyaszerencsét­
lenség Angliában

Aimihm, május 10. A Markban, tár­
nában meg mindig lázasan dolgoznak 
a inentőcsapálok a szerencsétlenül jár! 
bányászok kiszabadításán, 
járatánál nagy 
lesz ültén várja 
felszínre érke: 

le. Valószíniinek 
reiicsétleuséget 
történt 
bánás ereje sok bányász testére 
szoros értelmében lelépte a ruhát 
szerencsétlenség pillanatában ti 
hói hatalmas lángnyelvek

London, május 10. Cro 
Jiyaügyi miniszter kedden 
Zolié, hogy a bányában tö 
esetlenségnek 1 
szerint 72 háláló 
J yosa n sebesültek 
eleit, A kíilvilágt 
bányász sorsa n 
tartanak, hogy u

<ükei maga alá temette.

A bánya be- 
tömeg gyűlt össze és 

a -szerencsétlenségről 
•zó híreket. Időközben kö- 

"Hek. hogy (10 bányász éleiét vesztet- 
k tartják, hogy a sze- 
az 1000 m mélységben 

szeiiporrobbanás okozta. A rob-
1 a szó

\ 
az akná- 

csaptak fel. 
•okshank bá- 
délután kö­
rfent szercn- 
i jelentések 
• van. A sú- 
~-rc emeike- 

I mintegy 45 
erőtlen. Attól 

tárna nagv-

í|mh fi JRk fi l®9Í°bb minőségben

S V LXL I mártható
Sántha Károly

1

Nagy érdeklődés kiséri 
a OTE május 15 -i jubileumi ünnepségeit

Impozáns méretűnek Ígérkezik a 
1)11' jubileumi ümn psége. Délelőtt 10 
órakor lesz a városháza közgyűlési léi­
mében a díszközgyűlés, mclvnck ün­
nepi szónoka dr lóz-ef I erenc kír. her­
ceg. \ főherceget dr Kölc.sev Sándor 
polgármester, a D l I fb. elnöke üd­
vözli, Délután háromnegyed -1 órai 
kezdettel tartják a városi Stadionban 
a nagyszabású sportünnepélyt, milyen 

közös szabadgyakorlatok, a leányis­
kolák különféle táncai és együttes bu­
zogánygyakorlata, birkózó. ' ökölvívó 
bemutatók és súlyemelő verseny, a vá­
logatói! tornászoknak a prágai világ­
bajnokságra előírt gyakorlatai, a leg-

regibli D Pl. tagok közé tartozói is egy­
ben legöregebb magyar tornász, dr 
A.uga Jenő yalláslanár tornagvakor- 
lalai. a katonaság különféle lovasinu- 
falyanyai és az egyesület marat honi 
lukijának, l.zeglédi Istvánnak a tria­
noni határról történő futása, atlétikai 
intóler.senyik, tréfás kötélhúzó ver­
seny kerülnek bemutatásra.

\z oleso árban megállapított jegyek 
elővételben Böhm és Gyürky papír­
kereskedésekben (Kossuth u.) kapha­
tok. I’almly igénylés a rendezőségnél: 
Magoss György tér fi. Telefon: 30 — 70

(0

Jávor Pál
a 1 solionai-Szinházban I--------- --------

Hosszú evek óta fart az ellen- 
ségeskedes dr. Görgey Márton 
nyugalmazott vármegyei tiszti fő 
orvos és dr. Ba I á z s Endre ha.j- 
dúszoboszlói tiszti főorvos között. 
Evek óta kölcsönös fegyelmi felje­
lentéseket. tettek egymás ellen, 
míg legutóbb

dr. Balázs Endre kártérítési 
pert indított dr. Görgey Már­

ton ellen.
Azt. állította a volt vármegyei tisz­
ti főorvosról, hogy hajszát indított 
ellene. Görgey emiatt rágalmazás 
címén feljelentett*- dr Balázs End­
rét, aki kedden került ebben az 
iigyber. a. biintetőtörvényszék To­
ka y-tan ácsa elé.

Balázs Endre védője, dr Grósz '

Gynla a valódiság bizonyításának 
elrendelését kért?, amit azonban 
Görgey .Marton képviselője, -dr. 
l»a 1 o.gili (leró ellenzett. A bíró- 
s.ig vegiii. is elutasított;! a vahkli- 
ság bizonyítása iránti indítványt, 
megállapítva, hogy* ebben az. ügy­
ben nincs szükség .. ■ '
rész.Ietes bízónyífásó ra.

Ezután a perbeszédek- következ­
tek. amelyek során dr. Grósz, 
(•.villa kérte dr. Balázs Endre fel-

A. bíróság rövid tanács­
kihirdette ítéletét,

ti valódiság

mentését, 
hozás után 
amelyben

Balázs Endre tiszti főorvost 
felmentette 

rágalmazás vádja alól. 
Az ügyész fellebbezett.

a

Halifax bejelentette, hogy 
Anglia és Olaszország lojális 

módon szabályozta életbevágó 
érdekeit

Benf, május III. \ népszövetségi ta­
nács első nyilvános ülését ma délelőtt 
II órakor nyitotta meg Munters el­
nök, Lettország megbízottja.

\z ülés megnyitása után Mimfcrs
elnök bejelentette, hogy lord Halifax.
Anglia külügyminisztere kíván nyilat 
kozni.

Lord llali/ax kijelentette, hogy
k már
hogy a Népszövct-

an,goi—-olasz 
vezmcnyl, mihelyt az létrejön. A fe- 

és Olaszország között

/<\7 lenni n béke iigijéiu'k.

az
eredetilegartgol kormánynak 

szándékában volt, 
ség elolt ismerteti az 
egy ' 
szíiltség Anglia 
nagy volt,

1 át/ állam életbevágó érdekeit 
óhajtották szabályozni lojális mó­

don. 1 : meg is törtéld.
\z angol kormánynak az ,i meggyőző­

dése, hogy ezzel az egyezménnyel az 
európai békéhez nagymértékben hozzá- 

egyszer- 
l’ranciaor- 

rrszág közli közeledést.
kíiliigy miniszter 

igen nagyra érté- 
igyezmény t.

járult. .Az angol kormánv 
smind örömmel üdvözli a 
szag és Óla

Bonnet francia 
hangsúlyozta, hogy 
keli az angol—olasz _

//<? majd létrejön a francia—olasz 
egyezmény is, az is jó szolgálótól

' omnen ionian külügyminiszter rá­
mutatott arra, hogy Bománia két nem­
zetközi szervezetbe is tartozik, még­
pedig a kisanlantba és a balkáni cso­
portba. Mindkét nemzetközi szervezet 
már üdvözölte Anglia és Olaszország 
kormányait a nagyjelentőségű egyez­
mény megkötése alkalmából és örömét 
fejezte ki afelett, hogy ezt az üdvöz­
letei ” '
heti.

I an Langenhove. Belgium kó 
lője, köszönetét mond lord Halifa 
goi külügyminiszternek, hogy az 

olasz egyezményt ismertette a 
szövetség tanácsa előtt és annaw 
menynek adott kifejezést, ]logy

< ' egyezmény a béke megalapo­
zását fogja szolgálni.

Komarniiiki lengyel megbízott hang­
súlyozta, hogy az angol olasz egyez 
mény is igazolja, hogy a nemzetközi 
viszonyok szabályozósa terén jól be 
vahmk a kétoldalú szerződések

Lituonov, Szovjetoroszország kül­
ügyi népbiztosa kijelentette.' hogy 
Szovjeforoszország elvileg minden bé­
kemüvet örömmel üdvözöl így m an-

ez alkalommal is megismétel-

képvise­
lik an- 

’ angol 
'1 Né|K 

a re-

gQl -olasz egyezményt is. Ez 
egyezmény azonban az. egyetemes 
kenek csak részleges megoldása 

G'enf. május 10. A népszövetségi la. 
náes az angol nyilatkozat feletti vita 
befejezése mán átfért a kínai kormány 
föl hí v ásónak tá rgyalására.

Wellington l\oo, Kína képviselője 
kérte a tanácsot, hozzon hatékony 
intézkedéseket a japán támadás el­

lensúlyozására.
Kormányom nevében kérem a 

népszövetség tanácsúi — folytatta 
hogv alkalmazza a népszövetségi ;d ip- 
okmány rendelkezéseit és a közgyűlés 
valamint a tanács határozatainak mei;- 
felclően egészítse ki azokat olyan in­
tézkedésekkel, amelyek alkalmasok 
arra, hogy rövid időn belül véget ves-

III 
bé-

senek a japán támadás minden 
zalmának es kegyetlenségének és 
védjék a népszövetség ; ’ ’
Ivek nélkülözhetetlenek :■ ' 
béke helyreállítása

Miután a tanács

bor­
in eg- 

alapelveil, arne- 
- a tarlós világ 

szempontjából.
PB,V tágja sem kí­

vánt felszólalni, a kínai kormány fel­
hívásának vitája! a későbbi ülésre ha 
lasztotlák el, majd az elnök az ülés! 
bezárta.

London, május 10. Az etióp követ­
ség este hivatalosan közölte, hogy

a volt negtts .9.,7() órakor elutazott 
Genfbe.

Genf. május 10. \ népszövetségi ta­
nács délutáni zárt ülése elhatározta, 
hogy holnap délelőtt meghallgatja 
Svájc képviselőjének előterjesztését a 
teljes semlegesség elismerésére vonat 
kozó kérdésről. Szerdán délután

megkezdik a spanyol köztársasági 
kormány panaszának tárgyalását, 

csütörtökön pedig a zetiop kérdés ke­
rül sorra.

Az uccagyerekek 
nyaraiiatása 

kérelemmel fordult a 
a varoshoz. Hozzájárulást 
ugyanis ahhoz a. tervhez, 

t a

Érdekes
KI E
kért, ...  ........ ..
moly szerint, az neeagyerekeket .. 
KIÉ nyaranta vagy* napközi otfhc 
nokban, vagy tanyán helyezi el 
nyaralásra, mégpedig a fiúkat a 
H*’lapon, a lányokat, a pedig az 
Ebesen. Ebben ti kérdésben még 
nem történt döntés, de egyelőre 
úgy- latszik, hogy ;l gyermek. : 
napközt otthonokban helyezik 

•. gesza'ii az őszi insegakció megk 
( eseig. _ A polgármester meghízta 
dr Knpuiszky Sándor fb. tanács 
nokot, hogy ebben az ügyben foly­
asson tárgyalásokat Nagy Istv 

lelkésszel, a ME vezetőjével.

T? ír J?! ” A Z A1 •R R Ez E’bl
BERLINBE, Hitler külön vonat.a 
Van Seeto kezdve fáklyások sor 
lala kozott haladt. A nemzeti szo­
cialista gepkoesizó testület tugjai- 
ólH r”' •' ", "?íi;í,'ití s'ir" ^'-okban 
Mit Berlin okossága, hogy első 
u k üdvözölhesse a hazatérő Hit- 
rciA kll!(,I,vonat 22.45 órakor 
.'."tolt. ,m a, pályaudvarra. Hitler 
mlvozlcscro a pályaudvaron meg 
jchnt. az, allani. a párt, és a véderő 
egész vezetőtestülete, élén Görin** 
tábornaggyal.
*****. ............................................ .
LAIH N KA’p PARTOT,.! \ Ti A a 
^JH^Recent független e.j. 
SÁG«-BAN HIRDETŐ CÉGEK. 
NEL ESZKoZI.I vásárlásait

"I Víg szinhdx

gyermekeket
k el 
köz­

I A legtökéletesebb francia 
világfilm:

A szerelem gyöngyei
Főszer. SACHA GLTTRY.

Jön! JWBRICANE*. Jöu!
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DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

A hárommillió nincstelen 
mezőgazdasági munkás sorsán, 
az iparosokon és kereskedőkön 

kellene először segíteni
— hangoztatták a zsidójavaslat vitájában

Hófehér 
fogakat 
biztosít.

Budapest, május 10. A Ház ülé­
sét tíz órakor nyitotta rneg Eztra- 
nyavszky Sándor elnök.

A zsidójavaslat vitájában első­
nek Károlyi Viktor gróf szólalt 
lel, aki állította, hogy a zsidóság 
numerus elausust alkalmazott a 
magyarsággal szemben.

Csilléi'y András kijelentette, 
hogy a zsidóság sosem akart asz- 
szimilálódni és sokallta a 20 száza­
lékos a r á n y s z á m o t.

Csilléry beszéde alatt saját 
pártja, a keresztény párt tün­

tetőleg távol tartózkodott.
M i 1 o t a y István szerint a zsi ­

dóság nagy hatalmát éppen a ja­
vaslat vitája, mutatja.

Apponyi György gróf tar­
tott ezután nagy beszédet. Akik 
ma a. zsidókérdést tolják előtérbe 
— mondotta— ■. azok ezt csak azért 
teszik, hogy mentesüljenek egy­
előre attól a kötelezettségtől, hogy 

a bajok gyökeréig 
nyúljanak s a komoly orvoslásnak 
sokkal nehezebb, de egyben szük­
ségesebb módjait válasszák. Nem a 
zsidósá g a rá nyszá ma veszel y ezt et i 
a társadalmi és gazdasági egyen­
súlyt, hanem az a tény, hogy

agrárlakosságunknak közel 3 
milliós tömege ma is az em­
beri létminimumon mélyen 
alul álló életszínvonalon ten­

gődik,
hogy egyre növekszik a mezőgaz 
dasági munkanélküliség, hogy

a kereskedelem útjába egyre 
több akadályt gördítenek 

az egykéznek nevezett irányított 
gazdálkodással, az ipari munkás­
ság helyzetét pedig azzal rontja a 
kormány, hogy a munkaadók biz 
tonságérzetét és vállalkozókedvét, 
egyáltalán nem biztosító javasla 
tokkal jön a Ház elé. A kapitaliz­
mus válságban van. de a. kor 
Hiánynak nincsen bátorsága a sors 
döntő kérdésekhez hozzányúlni. 
Kitenyésztett a. kormány egy sze­
rencsétlen közhangulatot s most 
ezzel a javaslattal meghátrál egy 
szélsőséges gyűlöl ködő szén vedély 
elöl. A javaslat elméletben is gya­
korlatban megszünteti az állam­
polgári jogegyenlőséget, mert az 
i g azsá g ii g y m i n i sz t e r, mint jogász, 
nagyon jól tudhatja, mi különbség 
van különleges jogszabályok és a 
jogegyenlőség elvének áthágása 
között. A zsidó vallásit magyarok 
az elszakított, területeken is bát­
ran és hősiesen viselkedtek s az 
]919-es megkülönböztetés képtelen 
valami, mert eszerint Kun Béla, 
jobb magyar, mint az a zsidó, aki 
meggyőződésből csak az utóbbi 
években keresztel kodétt ki.

Hungária filmszínház

PROLONGÁLTUK.
igy ma utoljára a. ragyogóan 
szellemes vígjáték:

Kékszakáli 
8-ik felesége 

Előadások; 5, 7, 9-kor! Híradó!

A javaslat az újságírókkal 
szemben a legigazságtalanabb, 
mert megszünteti a szerzett 

jogok tiszteletét 
és rövidebb időt szab számukra, 
mint a többi megrendszabályozott 
életpályákra. Pedig az újságírók a 
revízió szolgálatában múlhatatlan 
érdemeket szereztek, sót. már a 
proletárdiktatúra alatt az újságíró 
szakszervezetekben nyíltan 'folyt a 
szervezkedés az el len forradalo­
mért.

Veszedelmes precedens a fajiság 
fogalmát bevezetni a törvénytárba 
s ha a kormány ezt a felhatalma­
zást megkapja, az egész parlamen­
ti élet illuzórikus lesz. Darányi 
Kálmán teljhatalmat követel a 
maga számára, pedig egész kor­
mányzását. a. legteljesebb tehetet­
lenség jellemzi. A javaslattal 
szemben a legmesszebbmenő bizal­
matlansággal viseltetik és nem fo­
gadja el.

D r o b n y Lajos elfogadja a ja­
vaslatot a zsidóság érdekében is, 
mert az alkalmas arra, hogy a tár­
sadalmi ellentéteket kiegyenlítse. 
A javaslat nem jelenti a gazdasági 
halait a zsidóságnak, nem jelent 
még büntetést sem. hanem olyan 
törvényalkotást, amely egyenesen 
kötelessége a törvényhozásnak. 
Nincs olyan törvény, amellyel 
minden igényt ki lehetne elégíte­
ni. A mai időkben .a. kormánynak 
szüksége van olyan felhatalmazás­

Két fiatal vándort fogott el 
a debreceni rendőrség

Kedden délután két gyanús fiatal­
korul szólított igazolásra a rendőr. A 
fiatalok 12 és 16 éves fiú — zavarba 
jöttek és elmondták, hogy csehszlovák 
területről, Királyházáról szöktek meg, 
mert mostohaanyjuk rosszul bánt ve­

Terméskatasztrófa fenyegeti 
Európát a rossz időjárás miatt

London, május 1(1. Mérhetetlen 
károkat okoztál t az angol mezőgaz­
daságnak a hónapok óta tartó szá­
razság. Az. éjjeli fagy Anglia 
egyes vidékein a gyümölcstermést 
is tönkretette. Manchesterben és 
Boltonban a hatóságok felszólítot­
ták a lakosságot, lmgy

a szárazság miatt takarékos- 
kodjék a vízzel.

A Dailv Telegraph a károkat 10'-- 
millió font, sterlingre becsüli.

A Daily Express az. európai ter­
mésviszonyokkal foglalkozva meg­
állapítja, hogy a hónapok óta tar 
tó szárazság és a korai fagyok 

egész Európát terméskatasztró­
fával fenyegetik.

A lap szerint Mussolini hatalomra 
jutása, óta Olaszország legrosz- 
szabb termése várható az idén. — 
Olasz: isz.ának az évi szükséglete 
mintegy lí millió tonna búz:i és en­
nek idén mintegy' harmadrészét 
kénytelen lesz behozni. Ez, Olasz, 
országnak 15 millió fontjábra (380 
millió pengő) fog kerülni, amit a 
n y e r s a n y a g vá s á r 1 á s r a. fenntartott 
összegből kell elvonni. 

ra, amely jogot ad a pillanatnyi­
lag szükséges rendelkezések meg­
tételére anélkül, hogy a parlament 
nehézkes működését igénybe ven­
né. Meggyőződése, hogy

ezt a javaslatot egyrészt a föld 
tulajdon helyesebb megoszlá­
sát célzó reformnak, másrészt 
a túlzott jövedelmek, vagy is a 
vagyon és a jövedelem igazsá­
gosabb megosztására irányuló 
intézkedéseknek kell követnie.
Esztergályos János nem 

fogadja el a javaslatot, amely nem 
segít, a nyomorúságon, sem a kö­
zéposztályon, mert csak a legki­
sebb állásokból mozdítja el a zsi­
dókat. A társadalmi rend egyen­
súlyát nem a zsidók veszélyeztetik, 
hanem

az állandó munkanélküliség és 
a kartell.

Elsősorban ezen kellene segíteni. 
Fel kell szabadítani szellemileg a 
magyar parasztságot. A kormány 
azért engedi erősödni az antisze­
mitizmust, hogy elterelje a figyel­
met a. földkérdésről.

Haán Arthur bízik abban, 
hogy Darányi mérnöki pontosság­
gal meg is valósítja, céljait. A zsi­
dóság egyrésze a, falu termelvé- 
nyeinek fogyasztói és termelői 
ára közti különbségből cl. A ja­
vaslatot elfogadja.

Az ülés háromnegyed fi órakor 
ért véget.

lük. Gyalog vágtak neki az országúi­
nak és Budapestre akarlak menni, de 
Debrecenben útjukat vágták és diplo­
máciai úton döntenek további sorsuk 
felöl.

A clence tartományban, amely 
Olaszország leggazdagabb bú­
zatermő vidéke, a viharok, a 
fagy és a szárazság teljesen 

tönkretette a búzatermést, 
úgy hogy a földeket kukoricával 
ültették be.

Franciaországban a kora már­
ciusi meleg időjárást fagyok kö­
vettek, úgy hogy olt is nagymeny- 
nyiségü búzabehozatalra lesz, szük­
ség. A Daily Express a francia im­
portszükségletet 7 millió fontra. 
(ISO millió pengő) becsüli. Meg­
jegyzi a lap, hogy

a francia termés valósággal 
katasztrofális mértekben csök­

ken évek óta.
Eddig Franciaország importszük­
ségletét az. Egyesült Államokból s 
Argentínából szerezte be, idén 
azonban Közép Európából és a 
Balkánról lóg vásárolni. Ezenkí­
vül Franciaország 0.200.(1(10 font 
(155 millió pengő) kárt szenvedett, 
mikor az. áprilisi fagyok délvidéki 
szőlőtermésé' tönkretették.

Megállapítja a Daily Express. 
hogy

Oroszországban a kedvezőtlen 
időjárás egyharmadával csök­
kentette az idei termés meny- 
nyiségét a tavalyival szem­

ben.
Németország, ahol az időjárás 
ifién talán a legkedvezőbb volt, 
nem fog kevesebbet termelni, mint 
tavaly, mégis mintegy 2 millió 
tonna búza és kukorica behozata­
lára szorul.

Drágult a kenyér
Május 12-én lép életbe a sütőipari 

szakosztály új árszabása, mely szerint 
a leginkább fogyasztott kel kenyérfaj­
ta; a fehér kenyér és a barna kenyér 
2—2 fillérrel megdrágult.

Preszly Elemer pest­
megyei főispán búcsúja

Budapest, május 10. Preszly Elemér 
lemondott pestmegyei főispánságáról. 
A közgyűlés valamennyi tagja állva 
hallgatta végig búcsúszavait. Ezeket 
mondta: lElfáradtam. Mindenkor ha­
zámat, megyémet s megyém népét szol­
gáltam. Kérem, tartsanak meg jó em­
lékezetükben. « Diána vitéz Endre 
László alispán mondott búcsúi, a me­
gye nevében.

La ura na-
Splcndorc
Penzió
Lovrana elit pensiója. tengerparti 

fekvéssel, saját strandfürdővel. — 

Minden kényelem, kitűnő magyar 

konyha. Túl.: Havas László. — 

Felvilágosítás esetleg pengőbelize-

tés a szerkesztőségben.

Anyakönyvi hírek
Születések: Tóth István MÁV aszta­

los, leány Ibolya, \ ágolt Gvula gé- 
peszkovacs, leány Ilona, Smigróczkv 
l’ál lm., leány Gizella, Bakéi tndrás 
csendőr alezredes, leány Ilona, Gál- 
góczi l.’lck kocsis, leány Margit.

Ilázussáy: logarasi Gyula magánhi­
vatalnok Dézsi Jolán.

Halálozások: Farkas Sándor fm., ref. 
<>0 éves, 1 lajduhadház. Barna Lajos 
r. kát. 13 éves. Olajütő 78. Béri Teré­
zia ref. szegényházi ápolt 80 éves. Kis­
hegy esi út 40. 1 óth Gábor gépmunkás 
rct. 60 éves. Hunyadi u. Iá. Herczcgh 
László ref. 2 hónapos Hétvezér u. 13 
Vadász Imre városi alkalmazón i kát. 
79 éves Hajnal u. 2.
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Tekintse meg dúsan felszerelt 
raktáramat vételkény szer 
nélkül!

Budapesti Bútorcsarnok
Hl NI Wí Itt \ 2. Royal-épiilet 

TELEFON: 12-35.

A református tanítóképző 
intézet V. osztályának 

ballagása
A. lanúóképzointézcf a hagyomá 

ivókhoz híven ballagása elölfi vasár­
napon bútsúönképz.őkört tartott. Ezen 
a hagyományosan szép ünnepélyen 
zsúfolásig meglelt a kollégiumi díszte­
rem. Megjelent D. dr Kúllay Kálmán 
kollégiumi igazgató, dr Veress István 
tanügyi főtanácsos, 'lóriik Tibor taní­
tóképző intézeti igazgató. Vckerdy Bé­
la tanítónöképző intézeti igazgató, a 
tanítóképző intézet teljes tanári kara, 
i Dóezv tanítónőképző intézet nagy 
létszámmal és még sokan mások.

\ műsor a > Válásra int immár az 
óira c. dal cléneklésével kezdődött, 
melyet mély átérzéssel adott elő az 
' oszlalv énekkara. Titkári jelentés 
alán 1 örök Tibor igazgató emelkedett 
ü l szólásra, hogy ismerlesse azoknak 
nz alapítványoknak a történetét, me­
lyek most mint pályadíjak osztatnak 
ki Meleg és szívből jövő szavakkal 
mondott köszönetét, dr Veress István 
tanügyi főtanácsos, ny. tanítóképző 
intézeti igazgatónak, aki pályadfjat tű­
zött ki és aki hosszas betegség után 
felgyógyulva legelőször itt. a tanító­
képző intézeti ifjúság közölt jelent 
meg, hogy mégegyszer kezet szoríthas­
son az ö volt tanítványaival. Bodnár 
Gábor tanítójelölt szavalta ezután 'J an­
ka János: í Ballag már a vén diák ...« 
' versét egyem stílusban mély átélés­
sel és hatalmas kivetítő erővel. A kö­
zönség hatalmas tapsviharral jutalmaz - 
la a kitűnő előadót. ÍPapp László V. 
osztályos tanítóképzős művészi cselló 
áteka után Fekete István önkepzőkőri 

ifjúsági elnök tartotta búcsúbeszédét. 
Meghatóban búcsúzon a Kollégiumtól, 
az Alma Matertől, mely öt. évig tartotta 
ő.ket melengető karjai között. Magya­
rosi László IV. éves tanuló az íttmara- 
dottak nevében elhangzott szép búcsú­
beszéde után a Ballag inár a vén diák, 
örökszép dalt énekelte az V. osztály 
ének kara.

Kedden az V. osztály az igazgató és. 
a tanári testület vezetése mellett a 
Nagytemplomba ment istentiszteletre. 
Dr Farkas Pál ref. lelkész mondott 
szívlx-markoló imát a Debrecenből és 
a Kollégiumból távozó diákoknak. Fél 

órakor tartotta az V. osztály bal 
'ligását a szokásos hagyományos szép­
égben. A Kollégium udvariul és a 
olvasókon elhelyezkedő hatalmas ér­

deklődő közönsége közölt olt. láttuk a 
Dóczy Jeányncvelő intézet gimnáziu- 

111 ak IIH osztályát teljes létszám­
mal. A Kollégium öreg falai niegre- 
im.gtek, amikor az osztályból kiinduló j 
H ballagó, bánatos arcú diák őneki I 
Elhangzott: Ballag már a vén diák. .. 
\ hm suzó diakok a csengő feldíszíté­

se után 
zett hősi halált halt diákok e 
ve elé vonultak át 
' eves tanítóképzős mondod 
szárnyalású búcsúbeszédet és 1 
el a búcsúzó diákok nevében a k 
rút az emlékműre ezekkel a

Van igazság és feltámadunk’- 
■súzó diákok ezután n 
íeklődő közönségtől kis 
e a Nagytemplomot és 
izután bejárva a 1 
ds zugál, újra az < 
tűit, ahol a közönst 
.ok utolsó istenbe 
gymásnak. A szép 
s int immár az óra 

• ■-'-t-'Aért 'réget

a Kolk-gium falában, elhelye- 
cinlékinű- 

ahol Endréd! Pál
I magas 
helyezte 

oszo- 
ivakkal: 

A bú­
hatalmas ér­

érve megkeríil- 
a Kollégiumot. 

Kollégium minden 
osztályterembe vo- 
ég és a búcsúzó dlá- 

mondottak 

kezdetű dal

Hozzáfogtak a balmazújvárosi 
út kiépítéséhez

Debrecen város n költségvetés- 
bon .13.000 isorigót irányzott elő a 
balmazújvárosi út egy részéinek 
kiépítésére. Az előirányzatot a mi 
niszférinm jóváhagyta - dr. Kői-

—— —— ........  whi »■

esey Sándor polgármester kedden 
délelőtt a polgármesteri értekezle­
ten elrendelte a 243. számú útsza­
kasz földmunkáin Iáinak megkez­
dését-.

Magas színvonalú előadások 
voltak a református lelkésznék 

konferenciáján
Hétfőn reggel kilenc órakor tilt ösz- 

sze Debrecenben a lelkésznék konfe­
renciája, A CXVI. zsoltár cléneklése 
iil.-in Harsány i Pálné imádkozott. Az­
alatt Szeli- Miklósáé a gyengélkedő 
Makhirv Károlyné egészségéért imád­
kozott. Majd Kóvácsné Huszár Jolán 
olvasta fel dr Ravasz Lászlóim levele 
bői azt a részt, amelyben üdvözli a 
konferenciát, az azon megjelenteket és 
Isten áldását kéri rájuk.

Dr Danesházv Sándorné tartott elő­
adást >Megkölött élet' címmel. Nem 
akar a pódium magasságából beszélni 

mondotta l z a konferencia
őszinte megnyilatkozásokat akar. Ez­
után a sajtit éleiéből veit élményekkel
is vallomásokkal igyekezte meggyőzni 
a hallgatóságot, menny i minden akar­
ja gátolni, megkötni egy asszony éle­
tét. ö is sokáig nem éltette miből kell 
megtelnie. lei je mellett, a gyülekezeti 
munkában aztan rájött, hogy előre kell 
készülni a bajokra, meg kell erősíteni 
magunkat. Istenhez állandóim, jósors- 
ban is közel kell maradni, és akkor 
nem fékez bennünket a Júliáitól való 
i élelem, a szeretetlen ség, amely volta- 
kepen szintén csak félelem a szeretet- 
401.

I zután statisztikai adatokat olvasott 
fel a törvénytelen gyermekekről, a válá 
sok szaporodásáról és ezt mondta: 

Ezek a beszélő számok figyelmeztes­
senek JienTietcket! Mindegyikőfök egy- 
egy őrhelyen áll: a magyar élet sorsa 
nem itt köttetell-e meg?!<

\ konferencia résztvevői megköszön­
ték a tartalmas és értékes előadást. \ 
liozzászólók közül először Bariba 
Lászlómé beszélt a megtérésről. Nagy 
Ferencné, azután Keresztúri Sándorné 
dicsérte » konferencia szellemét. Mol­
nár Zoltánnéi a hitvesi szeretetről ]>e- 
szélt. I ray Sándorné a. hitről és az 
imádság erejéről, Fovácsné Huszár 
Jolán az asszonyi küldetésről. Kovács 
Istvánná a túlzott kívánságokról, Boér 
Károlyné a jövendő aggodalmáról. Mc- 
z.ey Béláim a félelemről.

A kővetkező előadást 
szár Jolán tartotta ilvi 
címmel, á bűnöktől — 
nem szabadulhat meg 
aki liűnlelcnnck érzi magát. Nem sza­
badít meg a törvény sem. a betű csak 
megöl, amint : ' 
megérezte. Hinni kell a hit 
ja meg az embert. Akik ;1 
élnek, nincsen kárhozatuk 
ez az igazi szabadság.

A hozzászólók sorrendben 
kezűk voltak: Szele Miklósné, N’ngv 
Intréné dr Danesházv Sándorné, Har­
sány i Pálné. Mezey Réláné is dr Bőéi 
K árolyné.

Delidén ■> Kereskedő Társulat disz- 
termében nvill ülésben folr tntódoil a 
konferencia \ zsufolásig meglelt te-

Kóvácsné Hu 
a szabadító ?« 
mondotta 
sohasem az

azl Pál apostol igen jól 
szabadít- 
Jézusban 
azoknak:

FIGYELEM!
Mielőtt lakását kifestetné, aj. 
tóit, ablakait, butorát kényez­
tetne, kerjey díjmentes ár 
ajánlatot

SZEKERES festöválhlatlóí
Debrecen, Homok n. 122.

Tölefon 13—19.

A Városi Dalegylet 
75. évi közgyűlése

A városháza közgyűlési termé­
ben tartotta ez évi rendes. tiszt­
újító közgyűlését, A gyűlésen űr 
Bit i Ja. Bertalan tanácsnok, a 
dalegylet társelnöke elnökölt. 
Megnyitó beszédében inegernlóko- 
zett arról, hogy a dategvtet elér- 
kezett, fennállásának 75 eves for­
dulójához S bejelentette, hogy a 
nevezetes évfordulót a dalegylet, 
impozáns ünnepséggel kívánja 
endékezetessó fenni június 12-én.

István 
főtitkári

rémben ti NXV. zsoltár elcneklést és 
Mólnál Zoltánná imádsága után az elő­
adást özvegy l icrs l.lekné tartotta • \ 
mai asszony lelke és életc< címmel 
hangoztatva hoqy a nemzetért nem­
csak a politikusok felelősek, hanem a 
családot védő asszonyok és anyák is

A szép előadáshoz lelkes hozzászólá­
sokkal járultak hozzá .Szele Miklósné, 
Györflv Istvánná, Harsány! Pálné, Eg- 
ressyné, dr Danesházv Sándorné, dr 
Kovács J. Istvánná s Kovácsáé Huszár 
íolán.

Dr Révész. Tmréné művészi éneke 
után, amit harmóniumon B. Sziics Fe­
renc kíséri, Mezey Réláné zárta he a 
gyűlést imádsággal. Konferencia szer­
dán folytatódik délután fél 7 órakor a 
Kistemplomban.

A nemzeti és gyászlobogó 
kötelező kitűzése

'Debrecen város közetesen 
bályrendetetet alkot a nemzett 
zászló és a gyászlobogó kötelező 
■használatáról, illetve kifii.trgeszté- 
sóről. Bekérte-a város ebből a cél­
ból Győr és Budapest ilyen vonat­
kozású szabályrendeleteit, de egyi­
ket sem találta alkalmasnak n így 
most a. város kiilön, egyikhez som 
idomuló szabályrendeletet készít a 
nemzői i zászló és gyászlobogó kő­
telező ki ffiggesztéséröl.

S7,n-

Kenyér- és sütemény 
árjegyzék

Érvényes 1938 május 12-tőL 
liszt-Fehér kenyér 2-es 

bői kg....................
Fél fehér 

lisztből kg.
Félbarna 

búzalisztből, 30% 
rozzsal, sima .kivitelben

Barna kenyér 6-os, 7-es 
búzarozs 1-os lisztből kg

kenyér

kenyér

4~cs

5-ös
01-es

42

40

’iy

30
56
60
60

6
5

14
4 

. 5

. 14

fillér

Szombati kalács kg.
\ ajas kalács kg. 
Zsemle morzsa kg, . 
Steer sütés kg. ., . 
Sütemény db. . . . 
Túrós bélés db. 
Szikkadt sütemény db. 
Tepertős pogácsa db. 
■J1* dkg os kalács .

Kereskedők jogosultak a kenye­
rei fonti kg.-kénti áraknál 2 fillér 
re] drágábban árulni.

Az árakból a kereskedők részére 
kenyérnél kg.-ként 2 fillér, sütemé­
nyeknél ilb.-ként I fillér, szikkadt 
süteménynél db-'ként 0.5 fillér. 
''Z' Jtibati kalácsnál kg.-ként G fil­
lér. 20 dkg. os kalácsnál ó 
bélésnél db-kénf 2 
meny adható.

A sütemény i 
zes zsemle 6 . 
sós . fejeskifli, 
pogácsa I dkg.,

J>ü

fillér.

• •■■■ és túrós 
fillér enged-

súlya 
dkg., 
perce

, „ - ,l<>Bi 3 5 dkg,
Iuxmsaru 3 dkg. turósbélcs 10 dkc.

A típusok és árak pontosan be- 
tartandók. azoktól elférő megnőve, 
zéí-scl az árut forgalomba hozni ti­
los

db-ként: vi 
es;r-zá rzsemle, 

és tepertős

Ezután dr. Rus-z. ka 
társelnök olvasta fel a 
évi jelentést.

U j v á r y 
ismertette az 
adást és az 
irányzatot, amit dr. N a g y Janó.-, 
ügyvéd hozzászólása után elfoga­
dott a közgyűlés. Ezzel kapcsolat­
ban dr. Bállá, elnök jnvasolia, hugy 
Fjváry Sándor pénztáritoknak 
gondos és eredményes pénzíárttokí 
munkásságáért jegyzőkönyvileg 
elismerését fejezze ki a közgyííléb. 
A javaslathoz a közgyűlés egyhan­
gúlag hozzájárult,

A vezetőség javaslatára a köz­
gyűlés Stoilov Stoil budapesti bol- 
gár királyi követet és Feliéz. Géza. 
Szófiában ölő egyetemi tanárt a 
Városi Dalegylet. érdekében s kö­
zelebbről a bolgár-magyar kiiltú- 
rális közeledés érdekében kifejtett 
munkásságuk fölvinni érdemeik 
elismeréséül s egyben hálája je­
léül a dalegylet tiszteletbeli tag­
jaiul egyhangúlag megválasztott:!.

A dalegylet a városi törvényha­
tósági közgyűlésnek, valamint a 
varos pol gá r m es te ró n ek k öszönet ét 

dalegylet otthonhoz juttatását,'
Ezután került sor az 1938. evt 

tisztikar és választmány megv.i- 
lapztasara. A Valasz.tas Kovács 
-Mihály korelnöksége alatt-egyhaii- 
gulag töitént és n val/isztmanyi 
öles áltál javasolt, listát választot­
tak. meg. Elnök: dr. Kölesev Sán­
dor polgármester, társelnökök: dr. 
Bulla Bertalan tanácsnok, dr 
Mtszti Karoly-ny. t. főügyész és dr 
Kuszka István ügyvéd, ügyvezető 
alelnök: Dózsa György' nyomda­
igazgató, tiszteletbeli alelnökök; 
Govnk-Miklós. Varga Béla. Sar- 
kacly István és dr. Balogh Sándor 
kulturtanacsnok, ügyész: dr. Nagy 
János, főtitkár: Poroszlav Lász'ó 
tb. tanácsnok, tb, főtitkári dr. IFt- 
koezy János, titkár: Bállá. Bébi h. 
titkár: ónodi Szűcs Béla, péuzl'ár- 
nok: l jvary Sándor, je-gvző: Ko­
vács József, h. jegyző: Patakv Zol- 
tmi. egyleti gazda: Bélyai Lajos es 
N.urol.vi Zoltán, ellenőr: Debrecze- 

i i Karoly, zászlótartó: Simon Ist­
ván, karigazgató: Forrni István, 
k truagy: Galanffy Lajos, h. kar­

ig,', ok: Zohl Géza, Seszfák Sándor 
« s Kiss Sándor, számvizsgálók: Bi- 
cz<> Gyula, Kovács Mihály, Do-zv 
*b> a es Balka Géza, lettek. Ezenkí­
vül -l(> tagú választmányt: is vá­
lás -tott a közgyűlés.

Dr. Ballá társelnök ismertette 
ezután a. hetvenöt esztendős évlbr- 
dulo jelentőségét, majd tagfelvételi 
ugye-k s néhány kisebb ügy' Ictár- 
gyalasa után délben ért végei a 
V .irosi DaJarda 75-ik közgyűlése.
*****,*'**,****,**»**»««»o««*»««<»<<>—

- - Féloldali büdösben szenvedíí 
betegeknek gyakran igen nagy 
megkönnyebbülést szerez, reggelen­
ként egy kis pohár természetes 
• Ferenc Józsefe kesorüvíz azért, 
mert anélkül, hogy a liótegnok a 
legcsekélyebb mértékben is eről­
ködnie keileue. a iveteket alaposan 
kitisztítja és az egész anyagcserét 
előmozdítja- Kérdezze még orvo- 
844

i ónz.tii rítok 
'/.a rósza in - 

kÖltségelő-

fe.jezte ki, hogy lehetővé tették a.

I
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49. sz
Orvosi rendelők épülnek 

a tanyakörzetekben
Dr Gartner István tiszti főor­

vos azzal a kéréssel fordult a vá­
roshoz, hogy a tanyasi körzctck- 

az Ondódon és Nagycserén a 
mai- meglevő bába lakások mellé 
építtessen a varos egy szobát, ren-

deleinek és egv szobát várakozó­
nak. A tanyákat látogató orvos 
ezekben a, helyiségekben rendelne 
azutan hetente kétszer a. járóbete- 
geknek. A tiszti főorvos kérelme 
felett még nem történt döntés.

................ . ...............■masUMTOI ..... .....................

Gyafop jött Debrecenbe feljelen­
teni magát egy sikkasztó hajdú- 

szoboszlói segédvégrehajtó
Magával hozta bűnének bizonyítására a hivatalos 

jegyzőkönyveket is
Különös sikkaszt, i ügyben in­

dítottak eljárást.-a debreceni liató- 
e.-igok, 'Végnap a szakadó esőben 
b > i i g á zo 11. fiatal cm be r á 11 í bot t. be 
a debreceni ügyészségre. Elmon­
dotta, hogy

Hunyadi Istvánnak hívjuk, 
bajdúsz.oboszlói segéd végrehaj­
tó és gyalog jött Debrecenbe, 
hogy feljelentse magát ~ sik­

kasztás miatt.
i n7' jjllyészséceii meglepettcu 
hallgatt;ik az előadást, majd Hu­
nyadi Istvánt a vizsgálóbíró elé 
vezették. Dr. Zsögöd Jenő részlete­
sen kihallgatta a fiatalembert, aki 
a magával hozott, jegyzőkönyvek­
kel mindjárt bizonyítani is igye­
kezett. hogy Hajdúszoboszló váro­
santik kárára ezer pengős sikkasz­
tást követett el. A kihallgatás után 
Zsogöd Jenő dr. előzetes Jetartózta- 
lusba helyezte a segéd végrehajtót.

A fagy és a kevés csapadék 
miatt lassan fejlődik a vetés
\ hajdumegvei ni. kir. gazdasági 

felügyelőség május 8-i jelentése sze­
rint a múlt havi jelentés óin az év- 

,sz?kh°l képest túlnyomórészt hideg 
időjárás uralkodóit, különösen az éj­
szakai lehűlés volt gyakran erős, a hő 
mérséklet —ti, —7 fokig sülyedt. A csa­
padék mennyisége az adagon alul ma­
radt. A gazdasági munkák közül a ta­
vaszi kalászosok vetési munkálat ű be­
fejeződtek. A burgonya ültetése, ten­
geri vetése még folyamatban van Az 
őszi búza jól telelt,

u fagy a vetésekben kárt nem oko 
zott, azonban a hideg idő minit 

lassan fejlődnek.
Helyenként rovarkár észlelhető, ,i kár 
azonban nem számottevő.

\z őszi rozs jól bokrosodon helyen­
ként szárba indult. A kedvezőtlen hí- 
deg időjárás és fagyok miatt fejlődé- 
•seben megállótt.

Az őszi árpa jól telelt, szépen fejlő­
dőit és jól bokrosodon, a hűvös idő 
járás miatt helyenként sárgulni kezd

\ tavaszi árpa és zab vetése befeje­
ződött, a korán vetett jól és egyenlete­
sen keit, a késői vetések hiányosan 
kellek és fejlődésükben megállották.

t engeri alá a talaj előkészítés v ■- 
les folyamatban van. A korai bmgo- 
nya ültetését legnagyobb részt belejez- 
tek, a késői ültetése folyamatban ven. 
A korai ültetés levélz.eiét a fagy he­
lyenként leperzselte.

A cukor- és takarmányrépa korai 
vetésének egjrésrc kifagyott, új 

eavetése yált szükségessé.

Beszéltünk dr. Szabó Zoltán 
szohoszlói városi főjegyzővel, aki a 
következőket mondótt.a:

Ragunk is a legnagyobb meg­
lepetéssel eijlcsültünk az esetről és 
csak Debrecenből tudtuk meg. 
hogy Hunyadi István sikkasztást 
követett el. A vizsgálatot, nyom­
ban megindítottuk, de eddig ‘még 
semmit sem tudtunk .megállapíta­
ni, mert

a .segédvégrehajtó magával vit­
te a jegyzőkönyveket is, ame­
lyek a visszaéléseit bizonyít­

ják.
Értesülésünk szerint Hunyadi 

István úgyvédje azzal a kéréssel 
toi-duil a hatóságokhoz, hogy ren­
deljek el a .segédvégrehajtó 'clmc- 
allapatanak megvizsgálását. Az 
ügyvéd szerint- Hunyadi István 
januárban is a debreceni idegkli- 
ntkan volt kezelés alatt.

........Tlllll........ I II

A megmaradt vetések elég erősek és 
fejlettek.

A kerti vetemények, bab és egyéb 
hüvelyesek elég jól keltek, de a hideg 
idő miatt lassan fejlődnek. A kiilöm 
bűző palánták kiültetését megkezdték, 
tejlodcsnkhöz meleg kellene.

. A nypalánták a melegágyakban 
jól fejlődnek, kiültelésük a hideg miatt késik.

\ lében' és lucerna fejlődését a hi­
deg idő erősen hátráltatta.

V retek és legelők fiinövése a hideg 
idő miatt igen lassú.

A gyümölcsfák közül a barack, man­
dula, cseresznye mintegy 40i—60 szá­
zalékos fagykárt szenvedett. A késői 
gyümölcsfajták virágzásban vannak s 

a kar még nem állapítható meg.C-, 7(1. '. I- íJnl.L* T. ! 1' ‘ t ’r 1.
erős

A 
be-

így * w
A szólók telelése kielégítő volt, 

lakadusnak indult szőlőkben az 
lehűlés helyenként kárt okozott, 
metszési munkálatokat a legtöbb 
Íven elvégezték.

Bejelentette még Broki.s Rezső 
lelügyelő, hogy a várna , 
ml l-én 265 gazdasági munkást szál­
lítottak ki Németországba.

Elrontott gyomornál és az ez­
zel összefüggő belzavarok, fel fii vó- 
dús, émelygés, hóm lók fájás, láz, 
hányás, hasmenés így széks 
h s eseteiben már egy pohár termé­
szetes ■ Ferenc József keseríívíz is 
igen gyorsan, biztosan és kelleme­
sen tisztítja ki az emésztés útjait. 
Kérdezze rueg orvosát.

fő-
yc területé-

A bécsi rendőrség Rörözi 
Oitó kiráSyfi öccsét

london, niájus 10. \ British United 
Pi ess bécsi táviratot közöl arról, hogy 
a bóe.si rendőrség körözést adott ki 
Félix főherceg ellen. \ 22 éves főher­
ceg tudvalevőleg Ottó királyfi öccse.

\ köröz-'sl h’l’ás címén bocsátották 
ki és Félix főherceg ellen az a vád, 
hogy március 11-én, amikor Magyaror­
szágra menekült, magával vitt egy 
ezüst ertkezőkészlctet, amelynek érté­
két 6000 schillingre becsülik.

A becsi rendőrség szerint az ezüst 
étkezőkészletct, amelyet a főherceg

MÁJUS HÓ 16-AN -------------------- -------

Opera: B o h é m e k 
“£oS?isKényi LiIi’Cs6ka’Seun^

Újabb hitelezési csalás derült 
ki Fekecs Gézáról

Azért hitelíroda, hogy hitelezze­
nek. Majd megkapják a pénzüket 

Arra azonban nem tudott 
gyarázattal szolgálni, miért wim 
ki magat Fekete Gézának és Hit­
kos katonai megbízottnak*.

Az elhibázott életű férfi csa­
ládja a legnagyobb nyomor­

ban sínylődik, 
felesége tíidőbajos és munkaképte­
len, gyermekei éheznek. Meg a 
mindennapi kenyeret is csak a leg­
nagyobb nehézségek és csalafinta- 
sagok árán tudta megszerezni Fe­
kecs Géza, aki tartalékos százados­
nak, vagy főhadnagynak adta ki 
magat. hogy a. 'kereskedők bizal ­
mat megnyerje.

l

Beszámoltunk legutóbb arról a 
I komplikált okiratharnisítási Ügy­
iről, melynek Foké e s Géza a fő­

szereplője. A kétes foglalkozású 
férfi érettségi bizonyítványt akart 
szállítani egyik ismerősének s csak 
a véletlenen múlt, hogy az, üzlet 

I nem sikerült.
Fekecs ugyanis megrendelte a 
bizonyítványürlapokat, de csak 
egyet vitt el mintának és ezt 
az igénylő nevére ki is állította, 

de nem volt ideje leszállítani, mert 
közben feljelentették és őrizetbe

I vették.
Hőn ügyi szempontból sok vitára 

adhat alkalmat Fekecs Géza tette. 
Az érettségi bizonyítványt ugyan­
is kiállította, de nem hozta forga­
lomba és különlwm is a bélyegzőt 
kézzel rajzolta rá, tehát a legelső 
alkalommal kiderült volna, a pri­
mitív hamisítás. Legfeljebb okirat­
hamisítás kísérletéről és hitelezési 
csalásról lehet szó.

Fekecs Gézát kedden Len gyei 
István dr. bűnügyi előadó hallgat­
ta ki. A gyanúsított nyugodtan vé­
dekezett és tagadta, hogy komo­
lyan gondolt volna a hamisításra. 
A kihallgatás közben érdekes epi­
zód történt. Egyidejűleg

Jelentkezett az egyik nagy hi­
teliroda tisztviselője s panaszt 
tett egy Fekete Géza, nevű 

egyén ellen.
fekete Géza titkos katonai megbí­
zottnak adta ki magát, 200 pengő 
fixl'izetést vallott be és 100 pengős 
hitelkeretet kért, amit meg í* ka­
pott. Nyomban vásárolt is 57 pen­
gő erejéig, de azóta egy fillért som 
törlesztett és nem is válaszolt 
felszólításokra.

A bűnügyi előadó az. 
azonnal felismerte, hogy

a hitelező nem lehet, más, mint 
Fekecs Géza.

Oda is szólt neki:
Mondja Géza, nem a maga 

írása ez.'
Fekecs Géza kézbe vette az írást 

és határozottan válaszolt:
— Hát persze, hogy az enyém! 
Aztán tiltakozott a tisztviselő­

nek a feljelentés ellen:
-• Várjanak csak türelmesen. 

a

írásról

I

Schuschnlggtól kapott, az állam fulaí- 
dona volt és a Schuschfiigg-kormánv- 
nak csak ahhoz volt joga, hogy hasz­
nálatra a főherceg rendelkezésére bo­
csássa. A körözést a bécsi rendőrség 
továbbítani fogja a külföldi rendőrsé­
gekhez is.

Mint ismeretes, még április folyamán 
korozőlcvelet bocsátottak ki Ott., ki­
rályfi ellen is, hazaárulás címén. Az 
eljárás eredményeképen a mintegy 50 
millió pengőt kitevő Habsburg-vagvon 
elkobzása fenyeget.

í
I

ma­
adta

Kitűnő ál apóiban levő 
kisíogyasításu 1929-es 

hengeres
Ford személykocsi és 

A. JL S-.
motorkerékpár alkalmi 

áron eladó. í 
LYizso,yi Píac u- 30 Telefon 15 J6j

Meghiúsították a iillei 
légvédelmi gyakorlatot
L7/e. május 10. Valószínűleg éretlen 

suhaneok voltak, akik tegnap i-j,,-! 
meghiúsították a légvédelmi gyakorta-

l ile 9 órakor megszólaltak a 
mik, mire a városban elaludtak n 
mos lámpák, koromsötét lett n7 
kon, n vendéglők és kávéházak 
kait sűrűn befödték, közvetlenül 
inán megjelentek a város felett a 
pűlőgépek és kezdték ledobálni 
homhokat Még mielőtt a mentőkülö- 
mlimnvek elindultak volna, c-vszerre 
nappali fény lett a város főterén nrv> 
mziiimbombúk pattantak széf súgván 
akkor a város körül máglvák Avultok 
ÍJ.

A légvédelmi gyakorlat abbamai.i ú 
es keresni kezdték i tetteseké1, d.- nu 
nem akadtak rájuk. Súlyosan fognak 
bűnhődni ha kézre!,erűinek.

szíré- 
villa- 
tircá- 
a hiú­

it » 
i ru- 
az ál-



DEBRECENT FÜGGETLEN ÚJSÁG 1938 május 11.

A Debreceni Független Újság pár­
lap. — Szerkesztősége és kiadó­
hivatala: Ferenc József út 49. sz 
Telefon: 32—12.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80 
félévre 14.40, negyedévre 7.20. 
egy hóra 2.40 pengő. Külföldre 
ennek a kétszerese. Egyes szám 
ara hétköznap 8 fillér, vasárnap 
20 fillér.

- ÜGYELETES GYÓGYSZER- 
TÁRAK. E héten a következő 
gyógyszertárak tartanak éjjeli 
szolgálatot: »Kigyó«, Piac ucca 31. 
Magyar Korona", Káposztásy 
Géza, Péterfia ucca 10. »Csillag«, 
Árpád tér 1. »Sas«, Hatvan ucca 70. 
Szent. Háromság-, Homokkert 

Szabó Kálmán ucca 14.

RÁDIÓMŰSOR.
SZERDA. MÁ.H'S 11.

Budapest I.
6.45: Torna, utána hanglemezek. — 

KI). 7.20: Étrend, közlemények. ... 10:
Hírek. — 10.20: ..Pepita spanyol tán­
cosnő Pesten." •— 10.tő: .. A jókedvű 
Arany János." Irta Kovács Paula. — 
1 1.10. Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 
12: Déli harangszó, időjárás jelentés.

12.05: Állástalan Zenész k Szimfo­
nikus Zenekara. Közben .kb. 12.30: Hí­
rek. — 13.20: Pontos időjelzés, idő­
járás- és vízállásjelentés. — 13.31):
Hanglemezek. — 11.35: Hírek.
1 1.50: A rádió műsorának ismertetés-'.

15: Árl'olyamhírck, piaci árak, élel­
miszerárak. 16.15: Diákfélóra: ,.A 
királykobra." Ilonli .hnő dr. előadá­
sa. 16.1.5: Pontos időjelzés, idöjá- 

rásjelcnlés, illírek. 17: ..Mesédéi- 
alán a (ivermckmenhclyen." 17.40: 
..A májust;!.” Szendrcy Ákos előadása.

18: f arkas Sándor és cigányzene­
kara. Közben 18.31): ..Helyes magyar­
ság.” — 18.50: ..Színészt rél ák." Kíir-
tliy György előadása. -.  19.21): Az Ope­
raház előadásának közvetítése. „Tra- 
vbiln." Dalmű 4 felvonásban. I. lclv. 
után kb. 20.10; Hírek. II. felv. után kb. 
21.15: Hírek. 111. felv. után kb. 22: 
Illő ja rás jetii) les, I loadiis után kb. 
22.50: ránclemezek. — 23: Hírek an­
gol és francia nyelven. — 23.05: Hang­
lemezek. —- 0.05: Hírek külföldi ma­
gyarok számára.

Budapest II.
18.20: Olasz nyelvoktatás. 18.55: 

I arkas Sándor és cigányzenekara. — 
19.31): ,. A francia delek I iA regény."
Szávai Nándor dr. előadása. — 20: A 

rádió szalonzenekara. - 21.20: Hí­
rek. időjárásjelcnlés. - 21.45: Hang­
lemezek.

— Az árpád téri egy ház rész biblia­
órája. Az Arpád-léri i gyházrész szer­
dán este 6 órakor tartja rendes heti 
bibliaórájál az cgybázrész gyülekezeti 
termében. Kassa itt 12. sz. alatt. Bib­
liai magyaráz: Márki Kálmán ii.-lel­
kész. Imádkoznak: Piiski Imre és 
Szabó) László) theológusok.

Kinevezés a városi számvevő­
séghez. A pénzügyminiszter Ver- 
sényi István városi tisztviselőt az 
állami státusba, Debrecen város 
szá n 1 ve vőségé11ez sz.á m t i s z t n ek n e- 
vez.te ki. Az új számvevőségi szám­
tiszt a hivatali esküt kedden le is 
tette Fáy István főispán előtt.

— A dalegvletek támogatása. A tör­
vényhatósági dalosbizottság azzal a 
kérelemmel fordult a varoshoz, hogv 
támogassa őt a varos évi Hioo pengő 
segéllyel. A polgármester a keresi el­
utasította azzal az indokolással, hogy 
a város a hely beli nagyobb dalegycsü- 
leteket állandóan, jelentős összegekkel 
támogatja.

Játékból akasztotta fel magát 
a hajdúnánási kisfiú

Hajdúnánásim, mint a Független 
l jság beszámolt róla, rejtélyes körül­
mények között meghalt egy 12 eszten­
dős lm. I arglut Miklós. Az ügyészség 
indítványára dr Zsögöd .lenö vizsgáló­
bíró) elrendelte a gyermek holttestének 
fclboncolását, valamint megtartotta a 
helyszíni vizsgálatot.

\ vizsgálat során tisztázódott a sze­
rencsétlen kisfiú halálának ügye. Meg­
állapították, hogy Vargha Miklós szom­
baton tífusz ellen oltást kapott. Az 
oltásnak azonban nem volt semmiféle 
erősebb hatása és Vargha Miklós vá­
sárnál) délután már vidáman játszado­
zott barátaival. Szülei házában bujócs-

— A Magántisztviselők Piac n. 
59. sz.. a. helyisé,műkben e hó) 12-én 
este 8 órai kezdettel tartják meg 
évi rendes közgyűlésüket. A köz­
gyűlés köretében Kertész Miklós 
országgyűlési képviselő az aktuá­
lis magántisztviselő problémákról 
tart, előadást. Műiden magántiszt­
viselő 'ott legyen!

Felhívás a debreceni magyar 
hölgyekhez. A honi ipart és ma­
gyaros öltözködést pártoló foga­
dalmi mozgalom rendezősége fel­
kéri azokat a. magyar asszonyokat 
és lányokat, akik a május 15-i fo­
gadalmi ünnepségen a (’sokonai- 
színházban részt vesznek, május 
12-ig a, MANSz Piac ticeai irodá já­
ban jelentkezni szíveskedjenek. Je­
lentkezhetnek mindazok a hölgyek, 
akik ma,gyáros rokolyában részt 
óhajtanak venni a nihabemntatón.

x Kényelmes ruházkodás. Nem 
kell külön utakat tennie, szabadul az 
eladó) rábeszélésétől, saját otthonában 
zavartalanul válogathat, lia megbízha­
tó, tarlós szöveteket akar venni — A 
Trmikhabn posztógyár önnek is szál­
lítja ruhánként angolosan gyártott 
színgyapiúszőveleit közvetlen a gyár­
ból. Kérje költség- és kötelezettség­
mentesen a mintákat: Budapest, NE, 
Lenke út 117.

— Namcnyi gyorsíró és gépíró­
iskolában folyik a gyorsírók és 
gépírók, gyorsírónők és gépírónők 
állandó kiképzése. A tanítás cso­
portokban és egyénenként törté­
nik. Beiratkozni hónap közben bár 
mikor lehet. A tanfolyam végen a 
tanulók á 11 a ni é rve n y es b i zo n y í t - 
vényt szereznek. Olcsó) tandíj. Az 
iskola új címe: Rákóczi u. 17.

— Adomány. A nyomorék Kun 
Alfréd volt állatkereskedő részére 
tegnap Kun Miksám' 2.5(1 pengőt, 
dr. Brunner Lajos 1 pengőt, özv. dr 
Markovits Dezsőim 1 pengőt kül­
dött be a kiadóhivatalunkba.

Csak a jövő félévben fiírat kuta­
kat a város. Debrecen városa erre a 
félévre iiagyobbszabásti tervet dolgo­
zott ki közkutak fúrására. \ számve­
vőség azonban a tervnek a következő 
félévre elhalasztását javasolta, mert 
nem volt fedezet rá. így aztán a pol­
gármester döntése, szerint a közkutak 
fúrása a számvevőség indítványának 
megfelelően csak a következő félévben 
kezdődik meg.

— A 70 éves fiú megölte 100 éves 
apját.. Londonból .jelentik: A co- 
lombói esküdtszék előtt gyilkos­
sággá! vádolva áll egy hetven éves 
ősz.szakállú ember. Már magában- 
veve az is joggal feltűnést kelthet­
ne, hogy7 egy ilyen öreg ember 
gyilkosságot követett el. Még rit­
kábban fordul elő azonban az, 
hogy egy 70 éves aggastyán az 
édesapját gyilkolja meg. Ilarama- 
nis édesapja éppen száz éves volt, 
amikor a fia lőre átfúrta a szívét. 
A bíróság előtt Haraminis tette 
okául azt hozza lel, hogy százéves 
édesapja minden pénzét nőre köl­
tötte.

kát játszottak és a gyerek egy kamrá­
ban bujt <4. Amikor társai keresni 
kezdték és benyitottak a kamrába, ré­
mülten látták, hogy egy kampóé, szegen 
felakasztva függ a kis Vargha Miklós. 
Nyomban levágták, de Vargha Miklós 
ekkor már eszméletlen volt.

A kétségbeesett szülök azonnal or­
vost hívlak, de a gyermeken már 
nem lehetett segíteni és néhány óra 
múlva, anélkül, hogy magához ért vol­
na. meghalt, \ boncolás során megál­
lapították, hogy a halál a tragikus ki­
menetelű tufának, a játékból elkövc- 
tel öngyilkossági kísérletének a követ­
kezménye volt.

x Orvosi hír. Dr. Sarkadi rende­
lőjét József kir. herceg u. 4. alá he­
lyezte. Telefon: 34—46. Lakása: Si- 
monyi út 6. Telefon: 15—40.

— A Piac uecai egyházrész köz­
ponti bibliaköre szerda délután 
pontosan félhat órakor tartja heti 
óráját. A bibliakört ezúttal Ko- 
váesné Huszár Jolán, az országo­
san ismert nevű írónő vezeti. Sza­
bad bemenet, vendégeket szívesen 
látnak.

— Vásároljon a FÜGGETLEN 
UJSÁG-ban hirdető cégeknél!

Felhívás Debrecen sz. 
kir. város társadalmához

Az eucharisztikus kongresszus és 
a Szent István jubileumi év alkuiméi­
ból Magyarország Eőméltóságil Kor­
mányzójának Eelesége ráijiószózalol 
intézett a magyar társadalomhoz és 
felhívta a magyar városok és falvak 
lakosságai, tegyék lehetővé, hogy az 
országos ünnepségek alkalmából sze­
gényeik fokozott mértékben legyenek 
ellátva.

A Eőmcltóságú Asszony felhívása 
folytán azzal a kéréssel fordulok 'Deb­
recen sz. kir. sáros ncmeslelkű társa­
dalmához. hogy az akciót felkarolni 
és bármilyen csekély adományaikkal 
annak sikerét előmozdítani szívesked­
jenek.

\ Eőméltóságú Asszony a segítés 
módját is megjelölte akkor, amidőn 
kérte, hogy azok, akik többfogásos 
ebédet esznek, egy napon beérnék cgv 
tál étellel és a megtakarított többi tat 
étel költségét felajánlanák a nemes 
célra. Az így begyülő jelentős összeg 
elég lenne arra, hogy a rászoruló sze­
gények részére a kongrusszusi és ju­
bileumi ünnepségek alkalmából na­
gyobb mérvű támogatást nyújthassunk.

Bízva abban, hogy városunk áldo­
zatkész közönsége megérti a 'Eőméltó- 
ságii Asszony’ nemes elhatározását és 
adományaival lehetővé teszi, hogv a 
jubileumi évben szegényeink legalább 
cgy-egy ünnepi bélre legnyomasztóbb 
gondjaiktól megszabadulva, derűsebb 
lélekkel olvadhassanak bele a jubileu­
mi év örömeibe. ‘Ez. a cél elérhető, ha 
egy parányi áldozattal lehetővé tesz- 
sziik. hogy ezekben a napokban ne 
legyen szűkölködő család Debrecen­
ben. A befolyó adományokból a hely­
beli. rászorult szegényeket fogom se­
gélyben részesíteni.

Eelkércm a város közönségéi, hogv 
a felajánlott adományaikat a népjóléti 
hivatal pénztárába eljuttatni, vagy 
pedig .Debrecen sz. kir. város Társa­
dalmi Segítő Akciója, Debreceni el­
nevezésű, 7281. számú postatakarék­
pénztár! csekkszámla javára befizetni 
szíveskedjenek. Postabei’izelési lapok a 
szociális ügyosztálynál és a népjóléti 
hivatalnál igényelhetők.

A belizelctt adományokat biilapilag 
fogom nyugtázni.

Debrecen, 1938 május 7.
Kölcsey Sándor sk. 

gplgármejtcr.

Szerdán:
5 -7--9 órakor! Csak felnőttek, 

nek! »NEM ÜZLET A HÁZAS­
SÁG és Sporthiénák'

Hajdú vármegye állat­
egészségügyi viszonyai

Hajdú vármegye közigazgatási bi­
zottságának május, ülésén Zsupán 
Kálmán állategészségügyi tanácsos a 
vármegye állategészségügyi állapotá­
ról a következő jelentest terjesztette 
elő:

Az állategészségügy állapota április 
hónapban kissé rosszabbodott, de még 
így is jónak mondható.

A ragadós állatbetegségek közül fel­
lépett a lépfene Hajduszovát község­
ben és Hajdúnánás m. városban, a 
veszettség Püspökladány községben, az 
ivarszervi hólyagos kiütés lovon Bal­
mazújváros községben, a riihösség lo­
von Balmazújvárosban, juhok közölt. 
Püspökladány községben, végül a szar­
vasmarhák nyílt gümökórja liszaesege 
községben; megszűnt a lépfene Nádud­
var községben, az ivarszervi hólyagos 
kiütés lovon Balmazújvárosban és a 
baromfikolera liszaesege községben.

Az. állat forgalom április hónapban a 
szarvasmarhákat illetőleg emelkedett, 
a hízott sertéseket illetőleg csökkent, 
a többi állatfaj lényegesen nem válto­
zott.

Vasúton clszállíttatott 2 db ló, 133 
db két evén felüli. 63 db kel éven aluli 
szarvasmarha és 28 db borjú. 1 juh, 
1017 db hízott sertés, 1259 db sovány 
sertés. 100 db süldő és 331 db malac; 
gépkocsin clszállíllatott 2I>9 db borjú, 
39,'5 db hízott sertés, 18 db sovány ser­
tés. 131 dl> süldő és 37 db malac.

Május hónap elején a ragadós száj- 
és körömfájás betegség csonka Ma­
gyarországunk déli és északi határszé­
lein megálhipíllaloll. \z egyik be.hurco- 
lás .Jugoszláviából a Baranya várme­
gyei Ivándárda és Sárok községben, a 
másik a Győr megyei Duszcg község­
ben történt.

Kinevezés. Az igazságügymi­
niszter Kerényi Tivadar debreceni 
kr. törvényszéki kezelőt a nyírbá­
tori kir. járásbírósághoz, a 10. fize­
tési osztályba sorozott telekkönyv­
vezetővé nevezte ki.

— Külföldi kitüntetések. A kor­
mányzó a. külügyminiszter előter­
jesztésére megengedte, hogy dr. 
(’sikesz Sándor egyet, ny. r. tanár, 
a debreceni in. kir. Tisza. István 
tudományegyetem ezidei rektora, 
az észt. III. osztályú fehér csillag 
érdemrendet, dr. Bállá. Bertalan 
debreceni városi tanácsnok a bol- 
gár Szent Sándor rend tiszti­
keresztjét el fogadja s viselje.

- A Szenczí Molnár Ének- és 
Zenekari Egyesület május hó 
15-én. vasárnap este 8 órai kezdet­
tel nagyszabású egyházzenei hang 
versenyt tart az Arany Bika-szálló 
nagytermében. A nagyrahivatott 
s városunk zenei életében előkelő 
helyet elfoglaló együttes e, hang­
versenyén bizonyságot kíván adni 
évi munkája, bemutatásával elhi­
vatottságáról, kiforrottságáról. Az 
est ünnepi szónoka. Török Imre ni. 
kir. kormanyfőtanáe.sos, :kisiijszá 1- 
lási ref. esperes lesz. Hisszük, 
hogy úgy az előadó, mint a sze­
replő énekkar és zenekar előadá­
suk útján közvetlen utat, találnak 
az érdeklődők szívéhez és leikéhez. 
A hangversenyre .jegyek 50 fillér­
lő! 2 pengőig kaphatók a reformé 
tus egyház Kálvin tér 17. sz. alatti 
helyiségében és hangverseny est­
jén a pénztárnál. (o)
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A Boeskay .játékosai elismerik, 
lmgy nem ment, nekik a. játék ti 
Nemzeti ellen. A Hungária mérkő­
zés sokat kivett bökniük. a tízezer 
torok biztatása emberfeletti erő­
kifejtésre ösztönözte okét és ennek 
reakciója mutatkozott a vasárnapi 
mérkőzésen. Más lett, volna azon­
ban az eredmény, ha Finta labdá­
ját, amely a kapufáról befelé pat­
tant és a közelállók szerint gól 
volt, a játékvezető megadja. Akkor 
a Boeskay nyert volna, 
rosszul jött a félidő utolsó 
ben a. Nemzeti szerencsés 
amely a Boeskavf. teljesen 
kentette nyugodt játékából.

Nagyon 
pe.rcei- 

gólja, 
kizök-

Hanem a Boeskay, hanem a 
Nemzeti lenne a kiesési zónában, a 
jó Isten sem tudta volna megmen­
teni a Bocskayt a lefekvést vádtól. 
I ’gyanígy a Törekvést sem az ETO 
ellen. Azt. mondták volna, hogy 
döntetlenben egyeztek ki. De a 
pesti pletyka egész héten tartotta 
magút, hogy a Kispest, lefekszik a 
Ferencvárosnak. A játék képe 
a/ inban egészen mást mutatott.

*
Az ETO tulajdonképpen megver­

te a Törekvést, de szabályos gólját 
nem adta meg Rubint játékvezető, 
aki betegen ment ki a pályára és 
rengeteg hibát csinált, az. ETO ter­
hére. És még a Törekvés beszél, 
hogy a Hungária lefeküdt!*

Az Észak Kelet, mérkőzés anya­
gilag is jól sikerült. A csúnya idő­
ben is 700 pengőn felül volt a. be­
vétel és a. közönség jo futballt lá­
tott.

A mai Hadsereg
Szécsi személyében 
vezeti.

Kupa döntőt 
fővárosi bíró

*
A DTE jubileumi sport ünnepé­

ivé miatt délelőtt játszok le a fut­
ball mérkőzéseket. A DEAC pá­
lyán 9 órakor kezdődik a Textil - 
BFSEós 11 órakor a DEAC— 
\1 VTE mérkőzés. A Diószegi úton 
II órakor a DVSC II. - DVSE II. 
1 órakor a DMTE-DMOVE mér­
kőzést játszok le. A forduló ioese- 
ményea NyKISE- PMÁV mérkő 
zés, amely a Jadányi csapat bajno­
ki esélyeire lesz súlyos kihatás­
sal.

A vasárnapi bajnoki mérkőzése 
Let a következők vezetik: Textil — 
Bl SE: Csicsek dr.. DEAC- M- 
VTE: Farkas KMOVE-—DVSC: 
Nagv Zsolt dr., NyKISE PMÁV: 
Lengyel dr.. MTK-NyTVE: v. 
Makády dr., NyVSC DVSE: R ■ 
se. DMT.E- DM0 VE: Szántó, -- 
DVSC II DVSE IL: Pillér. Tu 
ml BSC: Kováé: László. PIAC— 
’I'AC: Szabó Kálmán, NSE- BSE 
II.: Aradi, N.vVSC II. KKLE: 
Krémet, NyKISE 11. NyTVE IL: 
Sz.vatkó, Tegláskert —DEAC: Rá­
day.

*
A Nemzeti- Boeskay mérkőzé­

sen megjelent Tildy Zoltán ország 
gyűlési képviselő, a Független 
Kisgazdapárt népszerű elnökhe­
lyettese, aki roppant szurkolt a 
Boeskaynak, <le kevés eredmény­
ijei. Nagy volt a bosszúsága a ve­
reség miatt és megfogadta, hogy 
.ió ideig nem megj mérkőzésre.*

Vasárnap a. Hajdúböszörményi 
MOVF SE nagysikerű d'sztornót 
rendezett a. Tibza-háíbfln. A dísz-

N A P L Ö.
eornán a MOl’ESz keleti kerületé­
nek legjobb tornászai vettek részt 
Schinidt Gyula művezető és dr. 
Kiss Gábor főtitkár vezetésével. 
Mogyoróssy Győző, Szabó Miklós, 
Bot. György, Hajdú Gyula, Nagy

I Margit, Kapusi Juci s Pongor Er­
zsébet gyakorlatai lelkes tapsra 
ragadtak Hajdúböszörmény sport 
szerető közönségét. Nagy sikerrel 
szerepelt, a dísztornán a DTE ököl­
vívó gárdája, akiknek mérkőzéseit 
feszült érdeklődéssel kísérték a 
nézők. A helyiek közül a leventék 
gúla és tulajgyakorlatai, a leány­
iskola magyar tánca és a kis Csor­
ba Ildikó egyéni táneszáma, to­
vábbá \ arga Lajos énekszóiéi 
arattak nagy tetszést. A dísztorna 
megrendezéséért dr. Csorba An­
talt, az. egyesület elnökét illeti el­
ismerés.

Sugár Mihály búcsúja
Kedden este emlékezetes eseménye 

volt a Csokonai-színháznak, Sugár 
Mihály búcsúzott a J/T,a/ísAa cím­
szerepében ebből az alkalomból oly 
érdeklődés nyilvánult meg az előadás 
iránt, amilyenre csak nagyon régen 
volt példa. A pénztár felelt olt díszel­
gett a Minden jegy elkelti tábla, az. 
előcsarnokban protekciókat vettek 
igénybe egy jegy érdekében, de még 
felárral sem volt kapható. A nézőtér 
imponáló képet nyújtott, a páholyok­
ban 8 -10 ember szorongott, idegenek 
könyörögték be magukat . hogy meg­
állhassanak legalább a hátsó sarok­
ban.

Percekig tartó taps köszöntötte a 
búcsúzól, ütemesen hangzott fel a né­
zőtér minden részéből: Mi-si, Mi-sí! 
És Sugár Mihály olt állott meghatva

.......  ....... --«««■....  V

a tomboló ünneplés fergeteges meg­
nyilvánulásában, nem győzve megkö­
szönni ezt a sok szeretet. ízes humor­
tól duzzadó figurája állandó derültsé­
get kellett és a felvonások végén még 
a vasfüggöny ajtajában is meg kellett 
jelennie. Öltözője valóságos virágerdő 
volt, egészen egyszerű emberek küld­
tek be neki csokrokat. Kapott többek 
között egy pálmaágat S. M. kezdőbe­
tűkkel cigarettákból kirakva és egy 
aktuális versmelléklettel. Ilyen búcsú­
est csak a gondtalan békevilágban volt 
Debrecenben.

A ritka forró est sikeréhez Jurik Ica, 
Tanay, Herczey, iAlszegliy és Nagy Er­
zsi is hozzájárullak igyekezetükkel. 
Jurik Julcsi pompás Marcsájá méltó 
volt az ünnepi hangulathoz. (il.)

Takarékos háziasszony 
petroleumgáifózőt hasinál

Abból is a legjobbal 
.FF

WIMROI
Minden darabért írásban szavatolunk 

Gyári, olcsó, megbízhatói

Harántbetétes 2-es főzök már 27 P-igI
Bemutatja, díjmentei árjegyzéket küld

Ferenc lé.sef.úf ,3

Ili B A Y EMLEKHANGVER­
SENY A ZENEISKOLÁBAN 
Kogyeletes ünnepi hangverseny 

színhelye lesz május 12-én. csü­
törtökön este S órakor a. Városi 
Zeneiskola hangversenyterme. Az 
intézet legkiválóbb növendékéivé, 
a tavaly elhunyt nagy mesternek, 
dr. fiúban Jenőnek, aki a város 
díszpolgára is volt, om’ékezetére 
müveiből hangversenyt rendez.

Bevezető beszédet dr. Burányi 
János zeneisk. igazgató mondja.

Az emlékhangversenyen megje­
lenik dr. JJubay Jenőné Czcbrián 
Lujza grófnő is.

Tekintettel a nagy érdeklődésre 
az ingyenes jegyek csak korlátolt 
számban állanak a zenekedvelő 
közönség rendelkezésére, naponta 
d. e. 9—1-ig és d. u. 3—6-ig a ze­
neiskola titkári hivatalában (Var 
uccu. 1.) Telefon: 33—96.

Kóréh Endre oz Operaház nagyszerű 
új basszistája, a 
BOHEMEK ben.

Oóka Béla és Somogyi István 
Sennyei Szabó Ibis 

budapesti Városi Színház művésznője 
BOHÉMEK-ben.

Vezényel: KOMOR, 
május hó 16-án a BOHÉMEK-ben 
Jegyek már előjegyezhetek (telefon 

25-45), Operai helyárak.

MOZI

Ballagás 
a Fazekas Mihály állami 

gimnáziumban
A fazekas Mihály gimnáziumban 

kedden délben 12 órakor szólalt meg 
utoljára a csengő a 8, osztályosok ré­
szére, utána felhangzott, az ünnepi ru­
hába öltözött tanulók ajakán a dal: 
Ballag már a vén diák és e niélabús 
dal hangjainál ballagtak végig az Alma 
Mater udvarán, folyosóin, termein. Az 
intézet igazgatója és tanári kara a ta­
nuló ifjúsággal és a nagyszámban ösz- 
szesereglett szülőkkel, akik ez évben 
először mentek el a ballagásra — az 
intézet udvarán várták a hallgatókat.

A végzett 8. osztályosok részéről 
Asztalos Sándor, volt önképzököri el­
nök szöll meghatott szavakkal, tartal­
masán.

Szavaira Ur Márton igazgató felelt 
klasszikus tartalmú rövid beszédben. 
— Kérlek benneteket — mondotta —, 
hogy ne feledkezzetek meg emberi 
méltóságotokról és sohse fájjon nek­
tek az, hogy magyarok vagytok.

A visszamaradt tanulóifjúság nevé­
ben Bagdy Dániel 7. osztályos tanuló 
mondott búcsúszavakat.»«i»»nummunminHi,ummn 

KÖZGAZDASÁG

A színházi iroda jelenti :
13-án pénteken este

Jávor Pál 
vendegfellépése, nagyon mérsékelten 

felemelt helyárakkal, a
SÜT A N AP bán.

1 l-én, szerdán este a 
karszemélyzet jutalomjátcka, a 

GÁZMERGEZES A DOMB ELLÁBAN. 
Csütörtökön 12cn filléres hclyárakkal 

12 fillértől 1 pengőig
SARC. \PI I YKI.S KÖZLEGÉNY.

I lén szombat este tavaszi helyárakkal 
15-én vasárnap délután és este, 

Csntlió Kálmán 
új darabja. Budapesttel egyidőben. 
minden nias vidéki színpadot meg­

előzve :
1ÜSZER ÉS CSEMEGE.

Május 16-án :
OPERA!

Puccini: BOHEMEK: 
nagy pesti opera együttes és 11. Ne- 

menyi Lilivel :
Jön t Jön !

Laurhin Lajos,
az Operaház művésze, Debrecen régi 

kedvence, a 
BOHEMEK-ben.

A szerelem gyöngyei
Ritka élményt jelent. Saclia Guitry 

filmje. Olyan kép, amelyet sohasem 
lehet elfelejteni. Tökéletes a rendezés, 
u színészek játéka, a kiállítás és mes­
teri a jelenetek összeállítása. Medici 
Katalin gyöngyeiről szili a história, 
ezeknek a káprázatos gyöngyöknek a 
ván dorlásáról évszázadokon keresztíi 1 
egészen a mai korig. Sacha Guitry írta, 
rendezte és játszotta a főszerepét en­
nek a filmnek, mindenképen művésze­
tet óhajtva nyújtani. Ez. a darab az 
igényes, sőt a legigényesebb publikum 
számára készült: azoknak, akik szere­
lik cs megértik a magasrondű művé­
szetet.

A film minden egyes szereplője tö­
kéletes alakítást nyújt, az élén Sachy 
Guílryvcl és a világhírű olasz, művész­
szel, Ermete Zacconlval. Felvonul a 
filmen a francia színészgárda elitje, 
közöttük Cecilé Sörei, Yvctle l’ienne. 
azonkívül angol és olasz művészek. 
Külön érdekessége a filmnek, hogy 
minden színész a saját anyanyelvén 
beszél.

\ Vígszínház mutatta be A szerelem 
gyöngyeit rendkívüli sikerrel.

• *♦♦<►♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦<♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦ + ♦♦♦

— Az emésztőszervek megbetege­
déseinek kezelésénél reggel éhgyo­
morra egy pohár természetes »Fe« 
renc Józsefe keserűvíz abszolút 
megbízható hashajtó, amelynek 
hatása igen kellemes. Kérdezze 
meg orvosat.

Tovább javult a búza, 
emelkedtek a, lisztárak.

Rozs májusra: 18.75, zárlat 18.73—
18.75, júniusra: 18.85, 18.80, zárlat 
18.80—18.81.

Tengeri májusra: 14,68, 14.79, zár­
lat 14.78—1-1.79, júniusra: 14.50, 14.63, 
zárlat 14.62 14.63, augusztusra: 14.08 
14.66, 14.72, zárlat 14 71—14.73.

Búza felsőtiszai 77 kg-os 22.40 —
22.75, 78 kg-os 22.70 -23.05, 79 kg-os 
22.95 -23.25, 80 kg-os 23.10—23,35

Rozs: 18.90—19.10.
Takarmányárpa: elsőrendű 15.25—•

10.75, középminőségű 15.75—16.25,
Zab: elsőrendű 10.10—16.30, közép­

minőségű 1(5.00—16.10.
Tengeri: 14.80—11.90.
A ferencvárosi sertésvásárra 

felhajtottak 1'109 darab sertést. Mai 
felhajtás 243 darab, előző napi marad­
vány 866 darab. Vásári állományból 
angol hússerlésfelhajlás 138 darab. \z 
irányzat változatlan.

Arak: uradalmi zsírsertés, páronként 
310 kg-on felül 10-1-105.5, I. .szedett 
sertés 101 103, 11 96 100. III. 86 .
95. exportzsír, márkázott 162 fillér.

Hivat tilos v a 1 u I aá r folyamok
Angol font 16.75—16.95, cseh kor.'. 

9.50 - 11.50, dinár 7.15 7.7((,
dollár 336 85- 310 85, francia 

9.20—9.70. leu 2.50- 2.80,
(500 cs 1000 lírás

) svájci frank

n a
l SA
frank 9.20—9.70, 
líra 16.90—17.90, 
bankjegyek kivételevei)
77 15—78.05.



8 DEBRECENI FÜGGETLEN l’JSAC 1938 májas 11.

BÉRBEADÁSI HIRDETMÉNY.
Debrecen sz. kir. város tulajdonát 

képező Külsőohalból alakított A B ( 
és 1) 1. jelű összesen 120(1 k. holdat 
kitevő, valamint a 1) 11 a. D II. b. és D 
111. jelű, összesen 820 kai. bolti terü­
letű parcellák 1938 évi október hó l 
napjától kezdve C> évre kiilön-kiilön 
bérbeadásra kerülnek. A I) II. a cea 
110 kát. hold, a D II b cca lilikül 
hold, valamint a D Ili jelű cca 264 kai 
hold területű parcellák esetleg külön- 
külön is bérbeadatnak s így c bárom 
utóbbi parcellának parcellánkénti 
bérbeadására is tartatik árverés, sőt a 
416 kát. holdas T4 II. b jelű parcellák 
ból elszakított cca 77 kát. hold terü­
letű parcellákra is külön tartatik ár­
verés.

Az árverések 1938 évi május hó 16. 
napja:' délelőtt 9 ólakor a városháza 
kistanácstermében tartatik meg.

\ haszonbér a megajánlandó búza 
mennyiségnek debreceni paritáséi 
egvenérléke negyedévenként előre fi­
zetve, azonkívül a biztosítási díjak 
v ízszabályozási költsége, adók és 
cgvéb közterhek. Óvadékként egyévi 

haszonbérnek és köztehernek megfele­
lő összeg nyújtandó készpénzben, ta­
karékbetétkönyvben, garancia levél­
ben. vagy ingatlanra leendő jelzálog­
jogi bekebelezéssel. Bánatpénzül a ki­
kiáltási árnak l-> százaléka teendő le 
az árverés megkezdése előtt a varos 
házipénztáránál, vagy az árverelő bi- 
mltságnál. \ bérbeadásra kerülő par­
cellákra vonatkozó adatok és részletes 
írverési feltételek a város gazdasági 
ügyosztályánál m.’ g I e k i n I h e I ő k.

Debrecen, 1938 május hő 10 napján
Polgármester.

Debrecen sz. kir. város polgármestere.
221 Ili 1938 VI

I Alő AZAI I HIRDETMÉNY.
A m. kir. honvéd l.udov ika Akadé­

mia két főcsoportjánál a folyó évi ok­
tóber hó elsején kezdődő 1938—1939 
anév kezdetén teljesen díjmentes, ál- 
amkollséges, továbbá alapítványi és 
izelis.es helyek kerülnek betöltésre.

A folyamodványok benyújtására 
vonalkozó részletes feltételeket és 
tudnivalókat a m. kir. honvédelmi mi­

niszter úr állal kiadott , Pályázati 
Hirdetmény ’ tartalmazza (megjelpnt a 
Budapesti Közlöny folyó évi május Ivó 
7-iki 102 számában is), mely füzet 
alakjában 30 fillér és a postaköltség 
ártérités mellett a ni. kir. honvéd 
l.udovika Akadémia II. főcsoport pa­
rancsnokságainál (II. kér. Hidegkúti 
út 23. szám alatti kapható.

A folyó évben kerül betöltésre a 
Debrecen sz. kir. város közönsége ál­
lal a m. kir. honvéd l.udovika Akadé­
mián létesített s a folyó év október 
hó elsején kezdődő tanévvel megürese­
dett egyik alapítványi hely is.

Az alapítványi helyre elsősorban 
debreceni illetőségű olyan szegény- 
sorsú ifjak pályázhatnák. akiknek 
megfelelő előképzettségük, jó előme­
netelük van és az előírt életkort meg 
nem haladták meg.

A szabályszerűen felszerelt és a m 
kir. honvédelmi miniszter úr által ki­
adott pályázati hirdetményben közölt 
mintának megfelelő pályázati kérvé­
nyeket a m. kir. honvédelmi miniszl.r 
úrhoz címezve, főivé) évi június hó 1-ig 

lehet Debrecen sz kir. varos közigaz­
gatási iktatójában (Városháza, föld­
szint 8. szám alatt) benyújtani.

A kérvényhez szükséges okmányok­
ról és egyéb szükséges tudnivalókról 
a városi elsőfokú közigazgatási ható­
ságnál (rendőrségi épület. III. emelet 
92 e. szoba a hivatalos órák alatt szó­
beli felvilágosítás is nyerhető).

Debrecen, 1938 május 9.
Polgármester.

Hirdetmén y. Felhívja a városi 
adóhivatal a varos adózó közön­
ségét. hogy az 1938. évi 11. évne­
gyedére esedékes együttesen ke- 
>zlf. közadó tartozását V:”S. évi 
május hó 16. napjáig befizetni el 
ne mulassza. A befizetés napon 
ként a hivatalos órák alatt a. vá­
rosi adópénztárnál, vagy pedig a 
‘1.713 szániú postatakarákpénztárí 
befizetési lap útján eszközölhető. 
A befizetést elmulasztók ellen a 
határidő lejárta után a hivatal 
behajtási eljárást indít, Városi 
ndóhi untai.

EGY APRÓHIRDETÉS 
EGYSZERI KÖZLÉSE 
10 SZÓIG A DEBRECENI 
FÜGGETLEN ÚJSÁGBAN 
H É T K Ö Z N AP 50 FILLÉR, 
VASÁRNAP 70 FILLÉR,

Apróhirdetések
Vastag betűvel szedett szavak 
duplán számíttatnak. —- Üzleti 
hirdetésre más tarifa.— Felvi­
lágosítással készséggel szolgá­
lunk. — Apróhirdetéseket este 
8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12

£cucl&zés

„Lédy“
hajsxólvékony 

horisnyakűlönlegesíég 

2-98
HAVAS Harisnyaház

»ELEKTR0-T0X« 
cyán nélkül irtja a házi 
•rovarokat. — Garanciával 
vállaljuk lakások szaksze­
rű évi karbant ..fását po­
loska, moly, légy stb. rova­
rok ellen. Emberre veszély­
telen, előkészületek ni rs*'. 
nek. Havonként egy fél 
ólát kérünk és egész évbet 
tiszta a lakásai! Irány 
áraink P —.70-től P 1.10-ig 
Miklós ncca 8. Tel. 22—82.

Szakácsnő 
Budapestre hosszú bizo­
nyítványokkal f o 1 v é t e1 i k. 
.leiontkozni: Hatvan u. 53. 
szá in.

Fizetőpincért 
keres azonnali belépésre az 
l jságírók Clubja, Ferenc 
József út 26.

Napidíjra
hölgyeket és urakat alkal­
mazunk vállalatunknál — 
Cím a kiadóban. 999

Állási táussk

Nyugalmazott 
tisztviselő irodai alkalma­
zást vállal, szerény fizetés­
sel. Cím a kiadóban. 996

Kiadó tatás
PIAC

uccán 2 szobás komfortos 
garzon lakás modern új 
berendezéssel azonnal ki­
adó. Lakberendezés esetleg 
eladó. Cím a kiadóhivatal­
ban. 991

Két
ueeai szobából álló garzon­
lakás, kizárólag magános 
úrnak, vagy orvosi rende­
dnek Csapó ucca 10. sz. ki­

adó. Értekezni a tulajdo­
nossal az udvari lakásban.

151
II. emeleti

három ueeai szobás, össz­
komfortos lakás kiadó. — 
Werbőczy u. II. 987

hatást távcsők
Kiadó

bútorozott szobáját, nya­
raló és átvonuló vendégek 
szá maca jelentse be az 
Idegen forgalmi 11 i vatal- 
nál. Ferenc József út 28. 
Dobozy átjáró. 976

JftaattaH
Böszörmény i út

5. számú 5119 négyszögöles 
telek jutányos árban el­
adó. Felvilágosítással szol­
gai Wciszmann mérnök. - 
Ba 11 hyá ny u. 6. sz. 957 

átadás
Jókarban

levő gyermekkocsi és egy' 
teljesen új használatlan 
görasztal eladó. Cím a ki­
adóhivatalban. 990

Alkalmi
fazonhálók, ebédlők, Cse- 
pel-motor, kombinált szo­
bák, irodaberendezések, — 
keleti szőnyegek, hagyaté­
kok kiárusítása. Degenleld. 
tér 6. 606

Hármas
Wert.h ei ni ■ kassza, mode r n 
háló, ebédlő, hármasszek- 
rcny, konyha berendezés, 
íróasztal, sez.lon, jégszek­
rény eladó. Hatvan u. IS.

995
Eladó

egy ágysodrony, egy 12 1 
fonott demizson, egy sö­
tétkék fiúöltöny (magas 
alakra). Megtekinthető d 
e. 8—9 és 12—1. Hatvan 
u. 1., I. kapu, III. cm. 12-b.

547

Kitűnő 
állapotban levő — kis- 
fogyasztású 1929-cs 4 hen­
geres Ford személykocsi 
és A. J. S. motorkerékpár 
alkalmi áron eladó. Vi- 
zsolvi. Piac a. 30. Telefon: 
15-16.________________993

Teljesen
új modern konyhabútor 
adó. Széchenyi u. 12., uc­
cui lakás. 894

MAKULATÚRA 
kapható a kia lóhivatal­
ban.

VéM

Clubgarnitúra, 
fotellek és kerevetek jó 
állapotban keresletnek
megvételre. Cím a 
bán.

k i a d ó •
897

Asztalokat,
/ékeket egyesület i célra

vásárolnánk. Cím a kiad
bán. 88/

Veszek
bútort, varrógépet, min
denlcle ingóságot. Hívás
ra jövök. Andráskó, Csapó
ucca 16. 339

Fáy 
arckrémé* tégelyeket visz- 
sza^esz Grósz Nagy Fe­
renc Aran.vég,vszarvú < 
gyógyszertara — (Színház 
mellett). bittó

Ajánlói

Szőlőkaró,
hasított akác, minden 
mennyiségben és méretben, 
kapható, házhoz szállítva. 
Vágó József tűzifa és szén- 
keresk. vállalatánál, »Mar 
git -fürdő mellett. Telefon 
10—24.__________________

Paula
mód e r n hő I g y föd rászat á t 
áthelyezte Piac u. 77.. ud­
vari félemelet. Szolid árak. 
Pontos kiszolgálás. Höl­
gyeim szives pártfogásu­
kat kérem. 965

Tükrök
gyártása, üveg csiszolása, 
hibás tükrök újjáöntése, 
előszoba. fiirdőszohat íikrök 
Sipkovits. Nagyvárad uc­
ca 15. Telefon: 22-96. 956

Jonathán
alma kapható, elsőrendű 
minőségű. Piac u. 4!.. 
pincében. 393

Kilós
és méteres maradékok hi­
hetetlen olcsón, nagy vá­
lasztékban. József királyi 
herceg u. 2. 757

Király kávéi 
kitűnőek. Aromás, zama­
tos kávét Király üzleté­
ben a vevő előtt pörkölik 
Degenfeld-tér 11. 682

Ócskavasakat
.mielölt venne, vagy elad­
na, keresse fel Fiselier An- 
iort. Csapó u. 89. Telefon: 
28- .59. Ócska gépeket vá- 
sá colok.

Maradékokban
kilós és méteres legua 
gyobb választék. — legol­
csóbb árak: Marndéküzlet 
Degenfeld tér 11. 654

Libatepertő 
naponta friss olvasztásé, 
19 dkg 21 fillér. Simonffy 
6. szám, Kornhauscr új iiz- 
letébeu. .. ,

X-

Szénsalak,
két ló után való szekeren­
ként fuvar nélkül 40 fillér 
klinikai telepen. Utalvány 
váltható egyetemi gazda­
sági hivatalban. Nagyerdő.

961.

Hungária pensió
Debrecen, Ferenc József út 
59. szám. Telefon 23—39. 
Családi otthon, kitüné 
konyha, a legszigorúbb 
diéták.

(Maiás
Magánvizsgákra 

előkészít, — korrepetálást 
vállal, (hegedű órákat kez­
dőknek ad nyugalmazott 
tisztviselő. Cím a kiadó­
ban. 997

Néniét
oktatás: 24 óra 6 pengő
Kossuth ucca 41. 2237

Grafológusnő 
problémáit megoldja, sor­
sát boldogulása fele irá­
nyítja. Széchenyi 43. 968

Ingyen 
eihordható bontásból szár­
mazó törmelék, [eltöltésre, 
stb. alkalmas. Tanító ucca 
IS. szám.

Mindennemű
varrást, fehérneműt is, ja­
vítást, harisnya talpal ást, 
3 párból kettőt készítek, 
házhoz is megyek. József 
kir. herceg ucca 22., kis­
lakás. 8?

A szerkesztésért és ki­
adásért, felelős: T II U R Y 
LEVENTE. Laptulaj­
donos: Debreceni Függet­
len Újság Vállalat. Nyom­
ta: Tiszántúli Könyv- ás 
Lapkiadó II. T„ József kir. 
herceg ucca.

izelis.es

